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Róma fenyegetése.
Debreczen, nov. 19.

Magyarország uj kormánya hivatalo­
san még nem létezik és csak hétfőn fogja 
magát a parlament előtt bemutatni. De 
addig is a jövő kormányzat bemondójául 
véres kardot hordoznak szerte a nagy 
Európában, véres kardot, mely háborút 
hirdet a magyar nemzetnek.

Hazánk fejlődése nem volt természe­
tes ; sok volt benne az ugrás, tömérdek 
az utánzás, szóval, a hogy mondani szo­
kás : elrúgtuk magunk alól a történelmi 
alapot.

Sokat bevettünk alkotmányunkba, a 
mit külföldön láttunk ; sokat [elmulasztot­
tunk, a mit viszonyaink megkívántak, 
azaz: mig rabjai voltunk a formáknak, 
addig sokszor elejtettük a lényegest.

Alkotmányunknak vannak fölösleges 
sallangjai, de vannak oly hiányai is, me­
lyeket a kezdetnél könnyű lett volna be­
tölteni, de ma annál nehezebb pótolni.

Ilyen hiányát képezi alkotmányossá­
gunknak, hogy mást ne említsünk, a z 
egyházi intézmények liberá­
lis összeegyeztetése a modern 
demokratikus állammal.

Magyarországon nincs vallás- 
szabadság s ennélfogva a családjog­
ban nincs meg a polgári szabadságnak 
az a mértéke, melyet nemcsak a mai jog­
állam természete kíván meg, hanem a mi 
nemzeti miszsziónk is sürget.

Még alig ülepedett meg a hant annak

a férfiúnak a sírja fölött, ki ennek a libe­
rális és nemzeti követelménynek catói han- 
goztatója volt, midőn ezeket a követelmé­
nyeket a kormány és annak pártja szán­
dékozik érvényre emelni.

A nemzet a meddő években remé­
nyét és érzékét veszítve, már nem is gon­
dolt ezekre a liberális szükségekre, midőn 
ezeket a kialvóban tevő vágyakat újra fel­
bolygatták. És ime, mikor az uj kormány, 
mely a családjogi kérdéseket tisztázni 
akarja, még el sem foglalta a helyét, Ró­
mából már is menesztik a kardot, mely 
halált igér a kormánynak, harczot nemze­
tünknek, kulturharczot, a milyent a mi 
históriánk még nem ismer.

Mikor a Vatikán politikáját Magyar- 
ország irányában jellemezni akarjuk, ahoz, 
hogy kellő bizonyítékot találjunk nagy­
mérvű elfogultságára, talán egészen fölös­
leges is azt vizsgálni, milyen álláspontot 
foglal el a római kúria oly kérdésekben, 
melyeket a modern jogállam követelései, 
a nemzeti egységnek szp-.;',:ségei és a köz­
békének föltételei szerint Kell a magyar 
politikának megoldania Ezekben a kérdé­
sekben a kúria mégis hivatkozhatik a 
szorosan egyházi érdekekre, a katholicziz- 
mus hagyományos törekvéseire, szemben 
a modern államfelfogással.

De vannak más oly tények is, me­
lyek a Vatikán hangulatát ellenségesnek 
bizonyítják egyenest a magyar állam és 
magyar nemzet irányában. Vagy hát mi­
lyen megítélés alá vonjuk azt. az eljárást, 
melyet a Vatikán a magyar püspöki

és érseki kinevezések körül 
tanúsít; azt a rendszeres akadékoskodást, 
melylyel a magyar király apostoli jogai­
nak gyakorlatát megnehezíti ? Hogy a leg­
aktuálisabb esetnél maradjunk, mit tart­
sunk arról, hogy a kúria a zágrábi érsek­
ség betöltését egy hazafias gondolkozásu 
pap által már két év óta meggátolja ? 
Micsoda szemmel nézzük azt, hogy a kú­
ria Strossmayer püspököt, a magyar 
állam fanatikus gyűlölőjét 
nyilvánvaló pártfogásában részesíti, sőt 
minden alkalommal a délszláv propagan­
dának kezére játszik ?

Milyen más szellem vezérli a római 
kúriát Francziaországnak nagyon is anti- 
klerikális kormányzata irányában. A tá­
bornokok kinevezése a pápának szuverén 
joga, de épen legutóbb történt, hogy a 
franczia kormány egy érsek ellen, ki a 
bibornoki kalapra volt kijelölve, azt a ki­
fogást emelte, hogy nem bízik meg eléggé 
a jelöltnek republikánus érzületében. A 
tábornoki kinevezés eddig meg nem tör­
tént és a pápa az érseket arra utasította, 
hogy minden nyilatkozatában és pásztor­
levelében a köztársaságot végleges, visz- 
szavonhatlan kormányformának jelentse ki.

Nem láttunk mi ilyest Strossmayer 
irányában, de igen is látjuk már, hogy 
hazánkban a nemzetiségi izgatók, a meny­
nyiben a katholikus egyházzal viszonyban 
vannak, rendkívüli bizalommal fordulnak 
a kúriához, hogy az államhatalom ellen 
segítségét kérjék.

Ezt teszi Lukacsi u, a laczfalusi
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— Irta : Eggis. —
A nő az angyal és ördög között fekvő vi­

lágrész, negyven fok magasságban a himnernü 
szélesség felett s két fok magasan minden felett, 
ami leginkább közeledik az isten egyenlítőiéhez. 
Határai : éjszakról a holnap kétségbeejtő Szibé­
riája ; keletről a házassági húsos fazék fukarsá­
gának Angliája ; n> ugatról az újdonságok után 
őrökké vágyódó Francziaország ; dé'ről a külön­
féle szerelmek, fenséges nélkülözések és hősies 
önfeláldozások Tüzfóldje. Jóllehet ezen világot 
megalkotása óta ezer meg ezer utazó utazta át, 
sőt ellehet mondani, hogy nincs ember, ki ne 
utazolt volna abban, mindazáltal el lehet mon­
dani, hogy teljesen ismeretlen az s valószínűleg 
ismeretlen marad örökké. Időközönként a leg­
idegesebb és legellentétesebb híreket hirdettek e 
világrész terményeiről, folyóiról és éghajlatának 
változásairól, de egy sem bizonyult v dónak és 
igaznak.

A nő országának első utazói azt erősítet­
ték, hogy e világ útjainak legközönségesebb kö 
vezetei gyémántok. É lelkesült és meggondolatlan 
turistákat hidegen számító komoly elemezők kö 
vették, kik bebizonyították, hogy ez országban a 
gyémántok nem egyebek a napsugárban ragyogó 
fényszemeknél.

E világban a napnak isteni elnevezése van: 
szerelemnek hívják és sajátságos, a legutolsó 
kutatók által hosszasan vizsgált és felfedezett 
tulajdonsága van. E nap különös tulajdonságai­
nak tökéletes ösmerete végre odaveszett, hogy 
az utazók különböző leírásának összehasonlítá­
sából egy végleges Ítéletet lehetett hozni arról.

A nő világa talajának kavicsai nem egye­
bek kavicsoknál, de a szerelem napjának első su­
gara gyémántokká változtatja azokat ; a nap 
leáldozván, a gyémántok ismét kavicsokká 
válnak.

E napnak — igy szólnak e merész kalan­
dorok, kik sütkéreztek sugaraiban — van rokon- 
szenve és kitüntetése. Elég közönyösen veti su­
garút a ruhára és a rongyokra ; de sokkal örö- 
rnestebb pihen a finom kelméken és a nyakkendő 
csokrokon E nap vonzódása a divatos nyakken­
dőcsokrok iránt gyakran az ostobák kitüntetésére 
vezist a szellemes emberek kárára. Ebből kiin­
dulva, mondd a bölcs, hogy : „Boldogok a szel­
lemi szegények !“

Egy gunyoros kétkedő lelke azonban azt 
mondta, hogy : „Boldogok a szellemdusak !“

E világ holdja a kaczérság, de a helyeit, 
hogy ő kölcsönözné a világosságot, ő adja a 
napnak.

E világ oczeánja a hojd testvére : önszere- 
tétnek hÍvják, s megtermékenyít mindent. Ez
I.c an a Nil természetével bir ; ha kiálad, ter­
mékenyít; létet ; d oly végtelen folyónak, mint 
ő maga, mely hiúságnak neveztetik és melynek

mélységét és fenekét még egyetlen merész búvár 
sem fedezte fel.

Ami legkülönösebb e világban, az, hogy 
nem azok ismerik legjobban, akik legtöbbször 
látogatják. Nem egy költő, ki csak egyetlen uta­
zást tett abban, többet tud e világ természeté­
ről, annak évszakaszairó! és lényeiről több igaz 
megfigyelést tett, mint azon vén pénztőzsérek, 
kik minden irányban átkutatták azt. A nő vilá­
gának nincs más lakója, csak ő maga ; egyedül 
lakik abban és ez elég is.

Vadállatai közül legnevezetesebb a férfi és 
a huszártisztek.

Folyóiban az érdektelen szerelem áprilisi 
halai úszkálnak.

E világ vegetácziója a legtermékenyebb vi­
dékek pompájával vetekedik, s a teremtés min­
den növénye, a tápláló bánattól kezdve a mérges 
bürökig, az illatos ibolyától a boionditó csal ma­
tokig, a rózsától a nefelejtsig, a védő repkény 
tői a szaggató bogáncsig, a jó isten minden vi­
rága és talán minden tövise kénye szerint te­
nyészik itt, mosolyog és gúnyolódik. E vegetáció 
minden évszakban változik, de mindig megtartja 
erejének és elrombolhatlansagának fokát.

Tavaszkor liliom és gyöngyvirág fedik a 
talajt; nyáron rózsák, napraforgók és érett, ka­
lászok hajlongnak és sütkéreznek a nap suga­
raiban, — őszkor a szomoiu füzek, vizi liliomok 
és tápláló körtek vonják magukra a tekinteteket 
s télen a hóvilág szó tv mi mosolyával, a her­
vadt. és lombtalan bokrok szúró töviseivel zo­
kognak az elmúlt szereln ek.
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komédiás, szélhámos demagóg is, ki hívei 
által tömeges „nemzeti peticziót* küldetett 
Rómába a püspöke ellen, mert visszaélé­
seiért állásától elmozdította.

Veszélyes dolog lenne igy utat és 
módot engedni, hogy az állam alája legyen 
rendelve az egyház érdekeinek. Kulturhar- 
czot felidézni Magyarországon ma, mikor 
a polgári házasság minden pártnak közös 
jelszava az egyházi felfogás ellen: olyan 
elfogultság Róma részéről, mely nem raj­
tunk boszulhatja meg magát, hanem a 
magyar klérus tekintélyén és érdekein.

Mi reméljük, hogy a Wekerle kabinet 
elég erős lesz megúszni a mai válságos 
politikai helyzetet, mert nem lehet a csa­
ládjognak polgári alapokon való rendezése 
a szirt, melyen hajótörést szenvedhetne. 
Ebben sem a parlament, sem ^ a nemzet 
nem fog megoszolni Roma érdekeiéit.

(a.—e.)

— A Wekerle kabinet. Becsből távirják a 
következőket: G s á k y Albin gróf vallás és 
közoktatásügyi miniszter ma korán reggel érke­
zett Becsbe. A többi, még Bécsbe nem érkezett 
miniszterek ma éjjel fognak megérkezni Az uj 
miniszterek minden valószínűség szerint m a 
délelőtt fogják letenni a fölség kezeibe az 
esküt, amelynek megtörténte után Wekerle 
mimsztereinök bemutatja a királynak az egesz 
kormányt. Értesülésünk szerint a miniszterelnök 
a hétfői ülésben tartandó beszédében nemcsak 
az egyházpolitikai kérdések megoldásáról fog 
nyilatkozni, de ki fog terjeszkedni az allami 
élet több terén szükségesnek mutatkozó reformok 
jelzésére is.

— Pónverési program a jövő évre. Nagy 
arányban fogja a jövő év folyamán üzemét to­
kozni a kőrmőczbányai pénzverde. A megállapí­
tott „pénzügyi“ terv szerint ugyanis a jővó év­
ben ki fog veretni a pénzverde által 7 es fel 
millió 20 koronás, 30 millió egykoronás, 22 és 
fél millió drb 20 filléres, vagyis összesen 160 
millió arany, ezüst, nikel és bronz apénzdarab 
190 miliő korona értékben. A pénzverde költség- 
vetése a jövő évre a fokozódó üzem szükségletei­
nek tekintetbe vételével van mintha 
annak megállapítva

— Tengeri magánjog. A kereskedelmi és 
igazságügyi miniszterek munkába vették a tenge­
ri magánjogról szóió törvény tervezetének ki­
dolgozását. Tengeri magánjogunk forrás ót je­
lenleg az 1741-ben kiadott „Editto politico dl 
navigazione“ s a jelen szazad elején törtönt trap­
ezia megszállás óta hatályban maradt íranczia 
kereskedelmi törvényzönyv képezik, ezek azon­
ban merőben elvault, a mai viszonyoknak meg- 
netn felelő elveken nyugszanak, úgy, hogy a bí­
róságok már ismételae kénytelenek voltak német 
és más külföldi törvényeket venni ítéleteik alap­
jául. A tengeri magánjognak modem alapokra 
fektetése tehát már azért is mellőzhetetlen, 
— mert valóban visszás jheiyzet az — hogy, 
külföldi (örvények szabályozzák hazai jogviszo­
nyainkat.

— Az angol sajtó Wekerlóről. Az angol
sajtó osztatlan rokonszenvvel üdvözli Wekerle 
miniszterelnökségét. A „Standard, nagyon 
szerencsésnek tarija e választást. A „Morning 
Post“ kiemeli az ország nagy gazdasági hala­
dását, mely a legutóbbi kabinet kitűnő admi­
nisztrátorainak köszönhető s kik közt Wekerle a 
legismertebb. A „T i m e s“ hangsúlyozza, hogy 
Wekerle praktikus üzletember. A válság meg­
oldása meg fogja szilárdítani a magyar pép 
lovalitásat uralkodója iránt — Az uj kabinet 
erős kormány lesz, — számos elsőrangú tehet­
séggel.

A vadházasságról.
bebreczt-H, nov. 19.

Most, midőn a házassági jog rendezése s a 
polgári házasság behozatala a küszöbön áll, 
érdekes rámutatni ama társadalmi kórtünetre, a 
mely az egész magyar társadalmat inficziálta 
immár s melyet innen kipusztitani, desinficziálni 
egyháznak és államnak feladata, kötelessége.

A vadházasság ijesztő mérvben szaporodik 
az ország minden részében. Temesmegye egyetlen 
járásában 1110 pár él vadházasságban. Szilagy- 
megyében 3240 fél-íjvénytelen házasságban él 
s 1646 gyermeknek nincs törvényes apja. H a j- 
d u m e g y e egyetlen községében, T i s z a-C s e- 
g é n a muH évben 50 pár vadházas volt. Tolna­
megyében 18 éves fiuk, 14 éves gyermeklányokkal 
lakadalmaznak, a szülék beleegyezése mellett, 
sőt vannak oláh papok Temesben, kik az ilyen 
gyermekházasokat jó pénzért meg is áldják.

A hatóságok itt és ott tettek valamit a vad­
házasságok ellen. Temesmegye alispánja például 
rendeletet intézett a szolgabiiókhoz s általuk a 
községi elöljárókhoz, hogy minden lehetőt elkö­

vessenek mi által azok terjedését vagy létrejöttét 
megakadályozhatják. Nagyváradon a főkapitány 
felrendelte a törvénytelen házasságban élőket s 
meghagyta nekik, hogy záros határidő alatt tör­
vényesen egybekeljenek. Borsodmegyében egy 
főszolgabíró összeiratta a vadházasokat, felhívta 
a lelkészeket, hogy, ha ezek a vadházasok sze­
gények, eskessék össze őket stóla nélkül. Haj­
dú megyében Ferenczy főszolgabíró lá­
tott utána erélyesen, hogy ezen bűnös viszonyok 
számát apaszsza, egy községben négy párt szétvá­
lasztott, 14 párt megeskettetett s intézkedett, 
hogy az elválva élő házasfelek előbbi törvényes 
házassága hivatalból kirendelt ügyvédek közbe­
jötté által felbontassák. — Legközelebb Szilágy­
megye alispánja, Szikszay Lajos terjesztette elő 
megyéjének a vadházasságok elleni intézkedését 
s kérte a törvényhatóságot azok ellen szabály­
rendelet alkotására.

A hatósági közegek azonban nem támasz­
kodhatnak §-ra, mert bár van 1825 bői egy hely- 
tartósagi rendelet, mely a törvénytelen házasfe­
leknek karhatalommal való szétválasztását el­
rendeli, de az újabb alkotmányos élet ezen 
rendeleteket megfosztotta érvényüktől. Az egyházi 
hatóságok pedig csakis erkölcsi eszközökkel bír­
nak a vadházasság ellen s ezen eszközök ma már 
elégteleneknek bizonyultak. Kell hát, hogy midőn 
a házassági jog törvény által szabályoztatik, a 
törvény keretében a vadházasságról is tétessék 
törvényes intézkedés.

Tény, hogy az államnak nincs joga valakit 
házasságra kényszeríteni, vagy attól eltiltani. 
Azonban ahhoz van joga, hogy a házasság for­
máját meghatározza s a családok erkölcsi alapját 
megkövetelje s azt meg is védelmezze. Az állam­
nak legősibb, legbiztosabb fundamentuma a csa­
lád s a családban a morál.

Az állam a család kebelében is szabályozóul 
jelenik meg. S midőn ezt teszi, másfelől elnézi, 

j hogy a törvénytelen együttélésben lerontják a 
házasság, a család morális alapját, elnézi, hogy 
ezer meg ezer ártatlan gyermek homlokára oda­
sütik az apátlanság bélyegét, mely soha le nem 
törülhető foltot képez azokon.

Elnézte eddig, de nem szabad elnéznie ez­
után. Meg kell szüntetni egyszerűen a lehetőségét 
annak, hogy valaki törvénytelen utón alapíthas­
son családot. A családalapítás morális hatása 
kiterjed a gyermekre is s ezen ártatlanokat kell 
megvédelmeznie az államnak a szülék ellen.

A nő világában az időjárás folytonos vál­
tozásnak van alávetve.

N pja, mint minden nap, felváltva, hol ra­
gyogó, hol felhő által elsötétül. Folytonos fo­
gyatkozásnak van alávetve az által, hogy a sze- 
mérmetesség és a főid közé lép. De alig emel­
kednek fel a napfogyatkozások ködtömegei, mi­
dőn a vágyak vihara keresztültőr az eldarabolt 
fellegeken és szárnyának egyetlen csapásával 
— megtisztítja felheviettt — ragyogó koro­
náját.

A madarak közül e világban diszlenek :
Az agyvelő nélküli szép fejű liba :
A fogait mutogató szellemes papagály :
A vércse karmai közé kerülő édes szavú 

gerle;
Az Ulysses eltávozásán vigasztalódó Pene­

lope-kakuk ;
A szeszélyek baglya melyet szerelemnek tar­

tanak.
A senkit nem bántó szép nyakú páva ;
Az aprő megszólások hollója :
A krinolinban csiripelő veréb.
Atmoszférája e világnak a tiltott gyümölcs 

illata.
A világba gyermekként utazik az ember s 

oly költőként tér vissza, mint maga a szerelem 
vagy kétkedőként, mint a tapasztalat.

Mindezek daczára ez az egyetlen világ, a 
hol az ember megtanulja az istent, imádván az 
őrdödögöt.

Az aki nem volt e világban, nem volt
sehol.

Századunkban minden ifjú úgy beszél e

világról minden redőit és vidékét ismerné, pe­
dig a legtöbb — csak a széleit látta e vi­
lágnak.

Nagyon hízelgő egy férfira nézve, ha úgy 
tünteti fel magát, mintha sokat utazott volna e 
világban. Azért a jogonezok, kik már alig fejlet­
tek s kiknek a befőtt még ott fénylik a szájuk 
körül és ujjaikon még ott feketélik az Írásbeli 
gyakorlatok nyoma, irigylendő ügyességgel ga­
gyognak e világról. Pedig hát ismert igazság, 
hogy e világban nem lehet utazni addig, mig az 
ember nem érzi, hogy ajkán üiőget a tizenhele- 
tedik év növényzete.

Napjainkban csak a vének tanulnak, de 
árért ez nem igazolja, hogy a fiatalok többet 
tudnak. A kik manap e világban utaznak, azt 
hiszik, hogy mindent tudnak, mert saját Belgi­
umok utczain sététálnak.

A nők világának Belgiuma oly csempész 
földrész, a hol eladják a szerelmet, ama jelen­
téktelen különbséggel, hogy a vevő mindég meg­
lopott is egyszersmind.

Ez a mi világunk ép oly kevéssé és csak 
annyira hasonlít a nők világához, mint Belgium 
nem hasonlít azon országokhoz, melyeket utá­
noz, vagy utánozott.

Beszéltünk a nő világáról, beszéljünk is­
tenéről.

A nők világának istene pogány. Legyünk 
azonban nyugodtak, mert van egy igaz istene is 
és ez ismeretlen.

A legékcsszólóbb és legnagyobb rábeszélő 
tehetséggel bitó hitküldérek sein képesek eltávo-

Reggel 8 órakor.
Debreezen, nov. 19.

A hideg idő beálltával mindinkább sűrűb­
bek a panaszok szülők részéről, hogy kis gyer-

litani a nőt ez ismeretlen isten — tisztele-
^ Minthogy a nők világa ekletikus, az alak 
és a szám pogányságát a kereszténység magasz­
taló dogmáival egyesítette. Ismeretlen istenének 
van Krisztusa. — Ez az, a kit a uók mindég 
szeretnek.

Másnak hívják. , .
Mindig láthatatlan — es mindég erinthe»

tCtleI1Néha fel-felveszi egyik vagy más férfi 
alakját, ki éppen arra téved; de ha a nő u 
vözli érkezését, eltűnik rögtön, a nélkül, hogy ki 
létét nyilvánítaná.

Azon perezben, a midőn létezik, mar

nmCSEz az a Krisztus, az őrökké óhajtott de 
soha el nem érkezett Krisztus, kit a nőn szeret- 
nek, még mielőtt magukat szeretnék, egy 1 
lény az, ki hisz mosolyuknak, pedig csak arez 
fintorait kapja.

A nők világának bibliája csak e szót tar­
talmazza : szeretlek !

A nő csak e szó által, e szóban létezik ; 
ez az ő evangéliuma, Genezise, polgári szakács­
könyve és általános története. — A nő úgy CJI* 
ki a szót, mint a hogy az almafa megtenni álmá­
ját, mint a hogy az érett gyümölcs lehull a 
földre, de mikor megmondja ezt az egyikne*, 
mindig a többiekre gondol.

(La Grande Uevue.)

/
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mekeiket már fél vagy háromnegyed 8-kor kell 
iskolába küldeniök, hol a tanítás 8 órakor kez-
^6d‘kMég pedig nem olyan szülők panaszkodnak, 
kik maguk is késő reggelig szeretnek aludni, 
nem olyanok, a kik saját kényelmüket meg a 
gyermek szellemi nevelesenél is jobban szeretik, 
hanem éppen azon szülők érzik legtajdalmasab­
ban a tanórák kora kezdetet a népiskolában, a 
tik egyrészről a kor szellemétől at vannak hat­
va másrészről remegnek gyermekeik egészségé­
ért —• és pedig jogosan s méltán.

Hogy a népiskolákban reggeli 8 órára szab­
ták a tanórák kezdetét, igen téves és hibás eljá­
rás. Ezen a rósz időjárásra és zord leire való 
tekintetből, majdnem drákóinak nevezhető intéz­
kedés, veszélyezteti a boldog családi életet ; ve­
szélyezteti a kicsiny, gyengéd . alkotása gyerme­
kek egészségét, sőt életét is; es kifejlesztik 
mindama borzasztó gyermekjaiványok csiráit, a 
melynek fájdalom ! annyira pusztitnak kisdedeink 
között Ily körülmények közt nem is lehetne 
íosz néven venni, ha számos szülő a magánta 
nitást fölébe helyezi a nydvan°s ^koptatásnak, 
természetesen csak a jobb módunknál. Nem 
szándékozunk részletezni a kellemetlensegeket, 
melyeket a 8 órakor kezdődő tamtas a csalad- 
na/okoz ; csak azon nézetünknek adunk kifeje­
zést hogy legalább novembertöl-marczius vé­
géig melyek a legegészségtelenebb hónapok, 
tétessék a tanórák kezdete 9 órára.

Ha 8 órakor kezdődik az előadás, az anya 
kénytelen gyermekeit fél 7, legkésőbb 7 órakor 
felkelteni ; a gyermekeket kiragadják legédesebb 
szendergésükből ; gyertyavilágnal s.etve fdonóz-
tptik őket és ezen kellemetlenségek folytan sza mos Sd mär előre ellenszenvet érez az ,s-

k°la Tvárosi gyermekek többnyire gyenge cse­
meték és az értelmes orvosok hatarozottan kár­
hoztatják azon nézetet, hogy a gyermekek 
sat a reggeli órákban megkorlatozm kell. Sót
ellenkezőleg a tapasztalt gyermekorvos azt ajanlja,
hoev reggel minél tovább aludni hagyjuk kicsi­
nyeinket ilyenkor válnak meg legnehezebben a
meleg^ágy^y különbség, a melyért szót eme
lünk ez esetben, igen sokat halar°*- ....

Fél 8 órakor mar a legszigorúbb teli ho 
nnnokban is világosodik ; akkor mar könnyebben 
hivia az anya gyermekét a kötelességhez, míg ^v óravaT korábban nehéz küzdelmébe kerül. 
FWiez járul, hogy a házi rend meg lesz zavarva 
a reggeíizé miatt. A legtöbb polgár, családnál 
Lak i órakor szoktak reggelizni. De mivel a 
»vermeknek legkésőbb háromnegyed 8-kor az 
icknlába kell mennie, kénytelenek a házi rendet lmegvS?ia!nrvagy’pediyg külön -gfznek a 
mi szintén zavarja a családi kényelmet Ha az 
tón a »vermek nagy sietve megmosdott és ieioi 
tözött,^ az elkésés miatti félelemből alig kapta 
he kávéját, félig álmosan, boszusan ke
lenül mgy gky‘ilyenkor hurutot, kohó 
eést légzési nehézségeket, torokfájást stb.. Az

a gyermekeket edzeni kell , de mi '

CBÄ £ Fedzéi
anak és minden-nap az iskolapadokon üljenek.

■* Nem látjuk be, miért terhelnók meg gyér 
mekeinket az okvetlenül szükséges kötelességek 
mellett, még haszon nélküliekkel 'S, 0" azért 
nviltan ki is mondjuk nézetünket. , -,,

? Hoev egy séta a hideg évszakban, ködös, 
zord reggeli levegőben nem lehet kedvező e 
Mőnvös fgvenge teremtmények légzési szerveire, 
azt minden telkiismeretes orvos bizonyíthatja, es
„ért nem is lehet csodálni, hog, .sk<>l«^" 

nn»v a beteg gyermekek szama, ha szama hurut Mrghuruí fóncsoló toroklob és tudog,u- 
lndás’olv sok áldozatot követelnek.

Kötelességünknek tartottuk a szülőké , j 
iskolaszékeket és egyéb hatóságokat erre figyel 
meztetni • talán azt eredményezi e czikk, n gy 
"éptkőíákbau az előadást II órakor fogjak 

megkezdeni.

Különfélék.
* Magyarország megnagyobbodott. Pozsony­

ból írjak. Közelebb magyar és osztrák vegyes 
bizottság felül fogja vizsgálni amaz uj méréseket 
melyek Dévény és Farkasvölgy között a magyar 
és osztrák határt pontosan megállapítják. L 
méréseket Raisz Ede m, kir. mérnök egy oszt­
rák tarsa hozzájárulásával végezte s az uj ha­
tárjelölés áltál Magyarország 74 negyszögrné- 
ternyi területtel nagyobbodott. A határköveket 
már fel is állítottak ; az egyik Rokaszigeten, a 
másik a dévényi kőbánya mellett áll. ,

_ fa yj pénzok. A becsi numizmatikai
társaság ülésen már bemulatták a tiz- és a két- 
fillóresek híján az összes uj pénzeket, nevezete­
sen, a liuszkoronásokról nem is szólva, az arany 
tizkoronásokat, az ezüst koronásokat, a mkel es 
bronzaprópénzt. Ernst főbányatanacsos ki a 
bemutatás alkalmából az uj pénzről felolvasást 
tartott, azt a figyelemreméltó megjegyzést tette, 
hogy a tizkoronás és az egykoronás közt nagyon 
nagy köz van, rövid időn szükség lesz tehat ot 
és kétkoronásokra. Ugyanígy nagy a távolság a 
korona és a busz fi ter kózt, úgy, hogy szu -ség 
tesz félkoronásokra. A kik jártak mar olyan 
országban, a hol nikel-pénzek vannak forgalom­
ban, azok azt is tudják, milyen igaz a felolvasó­
nak az a megjegyzése, hogy az uj Pénz^ közt 
aránylag a uikeldarabok tesznek a legszebb 
pénzík Igen szép, ezüstfényü n,kelből vannak 
verve az pedig általános tulajdonsága a mkel- 
pénzeknek, hogy rendkívül kemények s nem 
kopnak olyan csúnyául, mint a mi mostani ezüst

Vált°P* A szerencsés Wekerle. Az uj miniszter- 
elnök kinevezése óta megint uj reményre éledtek 
azok, akik Fortuna istenasszonyba szeretik vetni 
bizalmukat és ama bizonyos suti gaíamboknak 
hő várakozással néznek elebe. Mert hiszen a 
közvélemény Wekerle egész palyajaban es kine­
vezésében legnagyobbrészt Fortuna keze müvét 
véli látni, mintha ez az egykerekű szekeren jaro 
istennő Wekerlén akarta volna megmutatni, 
hogy nem hagyta el végkép az embereket. Az 
tagadhatatlan, hogy kedvezett es kedvez ^eker- 
lének is gyakran a szerencse, amit bizony 
is, hogy például az idén a kincstár maga csinált 
egy 60 000 frtos főnyereményt. És íme Wekerle 
megmutatta, hogy ő nem szorul Fortuna jóked­
vére. Ahelyett, hogy a hatvanezer forintot a 
budget pluszához tette volna, szétosztotta 
p»___ n intékonv inté

«an megsebezték. Ugyanaz a golyó még két kö­
zös hadseregbeli katona lábain is keresztel ment 
Hogyan történt a baleset, mindeddig nem 
tudják. Tény az, hogy előző nap lögyakorlatok 
voltak és erről maradhatott egyik-másik kato­
nánál éles töltés. Szabó hadnagy .sebe nem 
súlyos ; a két közembert kórházban ápolják.

A koporsók között.
Koporsó ! egy hét betűből allo közönséges 

szó s mégis mindnyájunk gondolatainak koz- 
pontja ; van ember, ki mindenét annak köszön 
heti. a vagyont, mely örökség gyanánt szállt reá 
s ezáltal az imádott leány kezét, míg a másik­
nak minden reményét zárta el s egész életet bo­
rította gyászba az az igénytelen deszkaalkotmany,

k0PA gazdag ember félve gondol reá s egész 
vagyonát áldozná fel, hogy eltávolítsa magatói ; 
mig egy-egy szerencsétlen saját kezével igyekszik 
elérni s kiömlő vére árán szerzi meg maganak, 
mint biztos várat, hol nem éri el többé a sors 
kegyetlen keze, nem a gúny eles nydai, sem a 
szánakozók sértő mosolya — hol a^tesMsjlélek 
megpihen — —------- -- --- ---

főnyereményt a jótékony intézetek között. Így 
történt aztán, hogy a hírlapírók nyugdijegyle e, 
amely más években csak néhány ezer forintot 
szokott kapni a jótékonysági államsorjáték jőve-
delméből, most tizenhétezer foria ot
és több más jótékony intézet egyutteve tizenk&* 
ezer forintot kapott. Wekerle tehat szeréncsé ét 
nem az államjövedelem gyarapítására hasasait»
__ erre tehetségét használja fel — hanem 
jótékonyczélra. így vált Wekerle szerencséje a 
jótékony intézetek javára. , ,

* Rotshild bárónő kitérése. Nagy feltűnést 
kelt Párisban Rothschild James barónénak atté- 

, Vnihnlllms vallásra. James baroné menye EhanSÍ btónőn," . lánya Rothschild Károly 
bárónak, a frankfurti ezég néhai tulaldon°sa"a^
T mpc bárőné néhány év óta özvegy s két gyer- 
mekanyja -Abauvaisi püspök keresztelte

Őt me* A tudományegyetem hallgatóinak szám.
A budapesti tudományegyetemen erre a félévre
a hittudományi karra 85, a jogi karra 1905, az 
orvosi karra 883, s a bölcsészeti karra 349 
rendes hallgató iratkozott be ; a gyógyszerész 
növendékek'szama pedig 148 vagyis az összes 
rendes hallgatók száma 3370. Rendkívüli hallgató 
om iratkozott be valamennyi karon. Ezzel 
széniben a múlt tanév I-ső felében 3238 rendes 
es 026 rendkívüli hallgatója volt az egyetemnek, 
vaavis az idén 3580, tavaly 3164 hallgató 
•^kozott be az 1 sö felévben. A szaporodás 
tehát 116, a mint leginkább a joghallgatok nagy

ies' íaiíéf Szinte megszokták már azsss
levelezőnk egy ilyen titokzatos esetet, de meg- 
iria eevszzrsmind azt is, hogy a bűntény kizárva. 
Síhó honvédhadnagyot,, a ki a gyakoHaton a 
dobosokra vigyázott, karjan eles töltesse! sulyo-

m
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— Ah ! mi volt ez ? egy sajátságos tompa, 
rezgő hang szakította meg a csendet, mintha ezt
mondta volna : ,

— Ugyan mikor lesz vége ennek az una­
lomnak. ezen a száraz deszkán állam ?

Körültekintek, de nincs senki a közelben, a 
boltajtó be van téve s üvegablakain at látom a 
délutáni nagy melegtől fáradtan mozgó embere­
ket a bolt belsejében pedig a szokott rendben 
állának a díszes ércz-koporsók, várva, míg 
lamely gazdag örökös választása rajok esik, hogy 
minél7nagyobb fénynyel adhasson kifejezést ha- 
nätäßäki •

Csönd van körülöttem, csupán egy légy zi­
zeg midőn tekintetem egyszerre egy díszes érez- 
koporsóra esik, - melynek _ aranyoséit babérja, 
mintha mozognának. E közben ismét hangot hal­
lok ; hideg borzongás fut át testemen, most már 
tisztán kivehetem, hogy a koporso beszel :

— Istenem, meddig kell még várnom, míg 
gazdám elérkezik s eljuthatok rendeltetési he­
lyemre, a puha, hűvös sírba ... y — Én már holnap megyek — mond egy 
sokkal vékonyabb hang, egy szép kék, ezüstös 
koporsó — e pillanatban súgta meg egy elköl­
töző létek, hogy engem választanak a most már 
mozdulatlan kedves halott őrokos lakhe-
1 y 6 óh, hát már itt hagysz bennünket — 
csilingel a sok kis érczkoporsó, — pedig te vagy 
díszünk, királynőnk, mert nagy vagy és még sem 
vagv oly komor fekete, vagy barna, mint a többi, 
szép kék színed egész felvidít bennünket!

— Igen, én nem vagyok olyan, mint a 
többi - válaszol a kék ezüstös — s deszkáim 
nem is fognak valami érdemekben megőszult, 
vagy betegségtől elgyötört testet takarni ; lakom 
így szép ifjú nő lesz, kit mindenki dalolni s ne­
vetni hallott, hangjától még visszhangzik a ház, 
melyben — mint aranyos madár a kalitban 
lakott, hisz még csak pár hónapja, hogy nagy 
fénynyel esküvőre menni láttuk s mégis csalt
hozzám s a sírba vágyott.

— Csak talán nem öngyilkos? — kiáltanak
fel a többi koporsók. .

_ De igen ! — válaszolá a kék ezüstös
lassan - s mivel őrünk alszik, elmondom nek­
tek a történetét.

Az ifjú nő neve Lila, leánya annak a ma- 
. »as, ősz bankhivatalnoknak, ki oly büszkén jár 
1 el boltunk előtt, mintha ő nem is szorulna reánk 

soha ; pedig koporsója az a diszitetelen falada 
tesz, melyet őrünk oly gondosan rejteget az áll­
vány alatt, hogy ne zavarja az áltálunk okozott 
fény összhangját.^

De Íme a történet:
Lila szép volt, hogy az egész megye bá­

multa szépségét s már tiz éves korában megjó­
solták, hogy „parhie'-t csinál. — Mily nagy 
volt aztán a meglepetés, midőn elterjedt a hír, 
hogy Lila menyasszony, menyasszonya a vén ko- 

í pasz Váradinak, ki igen gazdag ugyan, de ezut- 
í tál harmadszor nősül s magának is házasulandó
! fia van. ,

Senki sem hitte, hoPy Lila szeresse vőlegé­
nyét ; hisz ennek a fia uüvarolt neki tavaly s el

m
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volt készülve az egész város a botrányra, midőn 
majd visszalép, mert minden kitelik a szeszélyes, 
elkényeztetett Lilától ! — mondák a leányos 
anyák — de jó lesz az annak a vén hiú ügyvéd­
nek, mert már azt sem tudta, mit csináljon büsz­
keségében . . .

Ily beszélgetés között várták az esküvői me­
netet, melyet az egész város elment megnézni, 
mert mindenki látni akarta az öreg ügyvéd és a 
nagyravágyó bankhivatalnok fényűzését és Lila 
kisirt szemeit; — s valóban az ügyvéd óriási 
fényt fejtett ki, de Lila arczán a könynck nyoma 
sincs, sőt inkább egy megmagyarázhatatlan, de­
rült, nyugodt fény — mely szemeiből ragyog — 
mintegy glóriát fest homlokára; járása kissé 
vontatott volt ugyan, de hiszen a menyasszony 
nem is szokott szaladni s akadályozta is a gyors 
járásban nagyfényü, óriási uszálya.

— Kóró és virág ! suttogták a tömegben, 
midőn Lila vőlegénye karján közöttük elhaladt, 
s nem egy if|U ember megvetéssel gondolt a ra 
gyogó szép Lilára, hogy eladta ifjúságát, 
segét a gazdagságért s fényűzésért.

De Lila nem hallott, nem látott semmit ; 
derült, mosolygó arczczai haladt az oltárig, s 
tiszta, csengő hangon mondta el az esküformát, 
csak egyszer akadt meg kissé, midőn tekintete 
az orgona felt tévedt, a hol két tűzben ragyogó 
szem s egy sápadt arcz egy egész élet keserűsé­
gét s egy tiszta szív teljes megvetését éreztette 
vele. . . .

Sápadt lett kissé ő is, midőn az ifjú Vá­
rad! — most már mostoha fia — szerencsét kí­
vánni ment hozzá, úgy hogy sokan hozzásiettek, 
azt hívén, elájul. És a kővetkező órában ? a 
menyasszony vidáman tanczolt, megmutatva, 
hogy többre becsüli a fényt az ifjúság- s szere­
lemnél, az anyagi jólétet a szív és lélek elége­
dettségénél — pedig már ekkor a halál rátette 
hideg, csontos kezét s csak alkalmas perezre 
várt, hogy elragadhassa az élők közül. — —

Lila halva

velésügyi miniszterek neve ! A betű ől, még ka­
binetet is ől.

Apponyi gróf krétát vett ki a zsebéből s 
egy nemzeti szinti táblára számokat irt. 1-től 
13-ig ; a számok alá, Vekerlének, Szilágyinak. 
Fejérvárynak, Bethlen Andrásnak neveit. 

Körülbelül igv :

Apponyi grófnak ragyogott az arcza.
— Nos uram, hiszi e most már, hogy az 

uj kabinet boldog lesz, ha csak 13 napig tart­
hatja is magát ?

___ , A levelező komoran s mély meghatottság­
szép- I gal tekintett a grófra.

— Gróf ur ! nyögte fuldokló hangon, hány 
p vei Írja a nevét ?

— Kettővel.
A levelező felugrott, megragadta a gróf 

kezét :
Uram ! esdeklett s könnyei megeredtek, 

vonja vissza az egyik p betűt. Még nem késő 1 
— Nem tehetem 1 válaszolta a gróf megha­

tottsággal^ vegyes csodálkozással.
A »Times“ levelezője elkérte a krétát a 

gróftól s ezt irta a táblára :
1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 
ApponyiAl be r t 

Végem van ! Kormányképtelen vagyok 1
kiáltotta a gróf, s futott a nemzeti párt 
hegy lemondjon egyelőre kormányalakitó 
dekáról.

körbe,
szan-

Az az idő elérkezett, a szép 
fekszik — megmérgezte magát.

Körülötte széttépett váltók, okmányok s 
keblén egy ayitott. levél fekszik térj éhez czi mez­
ve, melynek tartalma ez :

„Uram !
Nőül mentem Önhöz, hogy megmentsem 

atyám_ vagyonát s becsületet; életemet feláldozni 
könnyű, de szerelmemet áldozatul hozni egy éle­
ten át — nem bírom. Fiát szerettem s ezért 
halok meg.

Lila.“

Jó napot kívánok ! egy örökös házat kérek !
Lilának ? 1 — kiáltátn felugorva, hogy 

koporsót s szemfedelet adhassak a vevőnek.
— Nem kérem, az öreg apamnak kell, a ki 

épen most halt meg.
— Úgy ! Oh jaj, hát csak álmodtam s nem 

pedig a koporsó beszélt ! — mondám lassú han­
gon, megnyugodva.

Senki.

A P 1 H I E 

Haíárida magtár.
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Szerencsetlen kabinet.
A »Times levelezője a napokban megláto­

gatta Apponyi Albert grófot, hogy megkérdezze 
véleményét az uj kabinetről. A gróf, a többek 
közt, a következőket mondotta a világlao tudó­
sítójának :

„Nem vagyok babonás, s ha Kálmán király 
meg nem előz, úgy bizonyára én mondom azt, 
hogy : de strigis quae non sunt, nulla questio 
fiat.“ S még is, előítélettel vagyok a 13-as szám 
iránt. Higyje el uram, a 13 as szám, átkozott 
szám. Nem ülők olyan asztalhoz, a hol 13 terí­
tek van ; hiszen ön tudja, ha nem tudja, kérdezze 
meg Fraknoi Vilmos történet tudóstól, hogy Endre 
nápoiyi király, mielőtt meggyilkolták, lakomán 
vett reszt, a melyre tizenhárom főnemes volt hi­
vatalos. Es a tizenhármas szám az uj kabinet 
szerencsétlensége.

— Bocsánat veté közbe a levelező, nem 
tudom igaz-e, de a közjogból azt tanultam, hogy 
Magyarországon tiz a miniszterek száma vaiv 
kilencz, de soha sem tizenhárom. J
j ^£az ; de a miniszterelnök neve, az igaz-
agugymi mszter neve, a honvédelmi és földmi-
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Nov. 20. A hatran-ntezai baromvásártéri vasút köz­
gyűlésé.

Ri°v. 20. A debreczeni vadásztársaság hsjtóvadá- 
szata a savósgati erdőben duvadra. Gyülekezési hely reg- 
gél 8 órakor a csárdában. J 8

*'ÍOT- 20 Wolafka Nándor választott püspök-plébá- 
9 órakorPé yeS belglatása a rom' kath- templomban d. e, 

Nov 23. Debreczen város közgyü ése,
n .ÜT' Az István gőzmalom társulat közgyűlése 
a. e. 10 órakor a városháza nagytanácstermében. Tan-y : 
az alapszabályok módosítása. 1

1S93 január 7, Katonai sorshúzás a városháza 
szüfetett Cif3akUf beU Meg)t'lenésre felhivattak az 1872-ben

, , " Egyhazak. Holnap vasárnap délelőtt a
helybeli reformálus templomokban a következő 
lelkészek tartanak istenitiszteleteket. A nagytenm- 
o in ban : Di cs ő f fy József, a kistemlomban : 
Kiss Áron püspök, — a Kossuth utczai uj 
emlomban : K. T ó t h Kálmán és az ispotály 

templomban 1 ó t h István segéd lelkész. — A 
rom. kath. templomban reggel 7. 8, és 11 óra­
kor szentmisek tartatnak, mig 9 órakor, Wo­
n'f,,- Na>ndor választott püspök ünnepélyes
a!í8Í!laS? uSm‘ Az agosL hitv ev- templomban 
un 1 »íz r deutan az isteni tiszteletet M a k a i 
Elek IV éves hittanhalgató végzi.

— Erzsébet királyné névnapján. A róm. 
kath. templomban ma fényes hálaadó istenitisz­
teletet tartottak a királyné nevenapján. A szent­
misen maga Dr. Wolafka Nándor választott 
PzÍP. cze11,et1)rált a Papi kar nagy és fényes se­
gédlete mellett. Debreczenben szokatlan kép az 
Gyen fényes misén, hogy a püspök huszárja szol­
galatokat teljesítsen, ezentúl ezt is alkalma lesz 
a rom. kath. hívőknek láthatni. A hálaadó szent 
misen különben a tőrzstisztikar minden tagja 
1> o I 1 a Kálmán tábornok és K r a u s z Zsig-

mond ezredes személyes vezetése mellett. A mi­
sén a templomot teljesen megtöltötte a közön­
ség s részt veit azon róm. kath. iskolák összes 
növendéke is. A kóruson a 39. gyalogezred ze­
nekara játszott egyházi énekeket.

— Dr. Wolafka Nándor ünnepélyes beikta­
tása. Debreczen varos uj plébánusát, a korán 
: rokonszenvessé vált Dr. Wolafka Nándor 
: választott püspököt holnap délelőtt kilencz óra- 
, kor fényes egyházi ünnepséggel Z a j n a y Já­
nos nagyváradi kanonok, aki a ma délutáni vo­
nattal érkezik Dabreezenbe, igtatja be uj állásába. 
A beigf.atási ünnepségen a templom szentélye 

i ismételten egyházi diszt kap, az első padsorokat 
!a notabililások részére tartják fenn, mig a szent 
! mise és ünnepségek alatt zenével működik a 
kórus. Az oltár előtt fényes segédlet mellett 
hirdeti ki Z a j n a y János kanonok és olvassa 
fel a királyi kinevezést, majd a püspöki meg­
erősítést. Dr. Wolafka Nándor mikor átveszi 
a templom kulcsát, leteszi az egyházi esküit is.

I A szent mise bevégeztével Wolafka Nándor 
j tartja meg első szónoklatát, melyet nemcsak 
j most, de minden alkalommal lelkesedés, vallásos 
buzgósággal hallgat meg a közönség. Délután 
egy és fél órakor a Bika szállód i nagy éttermé­
ben háromzáz teritékü dísz-ebédet ái Dr. 
Wolafka Nándor választott püspök, melyen 

I városunk hatóságainak a képviselőin kívül fe- 
I lette díszes, intelligens közönség vesz részt.

-- A város árvái. A bűnesetek rémes és 
elszomorító statisztikája mutatja, hogy a bűnö­
sök nagy száma a szülők nélkül nevelkedett, 
elhagyatott árvákból kerül ki. Soha kellőleg nem 
méltányolható hivatást teljesítenek tehát egy­
részt a lelenczházak, másrészt a szegény árvák 
sorsáról gondoskodó városok. Debreczen városa 
ez utóbbiak közé tartozik, mert városunknak még 
Mária Terézia idejéből lévén árvák eltartására 
szánt alapja, több szegénysorsa árva részesiHetik 
a város részéről aboan a jótéteményben, hogy a 
város értők bizonyos tartás dijat fizetve ezeket 
künn nevelteti egyes családoknál. Azonban, mint 
a tapasztalat mutatja az árvák tartása fejében 
évenként fizetett összeg oly csekély, hogy árvák 
tariására csak olyan szegényebb családok vállal­
koznak. a kik magok is nehezen tudjak megsze­
rezni a napi élelmet. Az ilyen szegény családok 

í köreben természetesen nem is fordítanak kellő 
i gondot a gyermekek nevelésére s a város által 
I ékként kiadott árváknál inkább csak azok élei - 
j mezéséröl, mint azok helyes irányban való felne­
veltetéséről lehet szó. Ezen a bajon óhajtott a 
debreczeni jótékony nőegylet segitni, a midőn a 
városi tanácshoz beadott egy kérvényt, melyben 
a nőegylet hajlandónak mondja magát arra, hogy 
a várostól neki kiadott — legalább 10 árvát — 
a város által fejenként fizetendő 60 frt. évi dij 
fejében eltart, ruhával élelemmel ellát, sőt azok­
nak sorsukhoz illő iskoláztatásokról is gondosko­
dik. Ezen kérelem, jobban mondva ajánlat már 
tárgyalás alá került a népnevelésügyi bizottság­
ban és a bizottság a maga egészében szükséges­
nek tartja a nőegylet kérelmének teljesítését, mert 
ha a nőegylet csupán 10 árvát kapna is a vá­
rostól felnevelés végett, akkor is a város az ezekért 
fizetendő évi díjért bőven kárpótolva lenne a 
társadalom számára annak hasznos tagjaivá fel­
nevelt árvák által.

— A járványbizottság feloszlott. Tegnap 
délután ülést tartott a járványbizottság S i- 
m o n f f y Imre polgármester, kir. tanácsos el­
nöklete alatt, a mely ülésen a járványbizottság 
kimondá, hogy tekintettel a hideg beálltára és a 
kolerának Budapesten elő állott, nagyfokú csök­
kenésére feloszlik, illetve egészségügyi bizottság- 

' ga alakul át. II é t f ő t ő 1, november 21 -ikétől 
kezdve pedig a hatósági fertőtlenítés is megszű­
nik, de azért a háztulajdonosoknak ezután is 
szigorú kötelességévé tétetik a fertőtlenítésnek 

! rendes megejtése, mert a hatóság eddig is nem 
azért eszközöltette a fertőtlenítést a maga kőze- 

j gciive], mintha az kötelessége lett volna, hanem 
(azért, mert megakart győződni és illetve biztos 
i akart lenni arról, hogy a fertőtlenítés mindenütt 
! a legszigorúbban keresztül vitessék. A fertőtle­
nítést eddig végző és 70 kr napidij mellett al-
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kalmazott emberek mind clhocsáttatnak, de a 
főorvos indítványára egyet állandóan aikal- 
máznák, mert ilyen nagy városban rendszerint | 
fellépnek különösen tél idején egy.-s járványos 
betegségek kisebb vagy nagyobb mértékben s így I 
állandóan szükség van egy hatósági fertőtle­
nítőre.

— A Bika díszterme. Nagy pusztítás volt 
az amit a nyáron a Bika szálloda díszes táncz- 
terinének a tető tüze okozott. Akkor részleteiben 
is bőven ismertettük a kárt, melyet jó részt 
inkább azzal szenvednek, hogy a dísztermet 
használni hosszabb ideig lehetetlen. Most a 
tánczterem valóságos gerenda oszloppal van 
beepitve, amelyeken szobrászok dolgoznak; 
maga a város erősen sürgeti, hogy a tánczterem 
minél előbb készen legyen s teljes díszében 
rendelkezésére álljon a hálózni óhajtó nagykö­
zönségnek. ügy értesülünk, hogy a nagytáncz- 
terem díszítése az eddiginél sokkal impozán­
sa bb lesz.

— A kollégium tanári kara űr. Wolafkánál.
Ma deli 12 órakor a kollégiumi tanárok közül 
többen tettek látogatást Dr. W o 1 a f k a Nán­
dornál az uj plébánosnál. A küldöttség tagjai 
voltak : Dr. Erdős József akadémiai rektor 
profeszor vezetése alatt Balogh Ferencz,
C s i k y Lajos thcologiai, Dr. Kovács San- ! 
dór jogakadémiai tanárok, T ü d ő s János gym­
nasium! és J o ó István tanitóképezdei igazgató.

— Keresi a gyermekét Jenei Miklós és 
neje rossz viszonyban éltek egymással. Ezt leg­
jobban leánykájuk, a 7 éves Ilonka sínylette 
meg, akinek szivében kettéválasztották a szülők 
iránt való szeretetét, mert a kis lányt egyszer 
atyja vitte el magához, máskor pedig az anyja 
eszközöltette ki a debreczeni hatóságoknál, hogy 
a gyermek nála lakjék. A férj nem tudott beie 
nyugodni abba, hogy a gyermektől távol éljen 
es egy Ízben ellopatta a gyermeket, máskor ha­
misított. okmányok alapján a gyámhatóság vég­
zésével vitte haza a kis Ilonkát. A tamózus 
gyerrnekszállitási história végre a belügyminisz­
ter elé került, a ki elrendelte, hogy a gyerme­
ket az anyjának kell visszaadni. Amint Jeney 
erről értesült; a gyermeket elrejtette és most 
y ketségbeesett anya ez utón fordul a nagykö­
zönséghez, hogy a ki a 7 éves, barna, sápadt, 
vérszegény, száját gyakran nyitvatártó Ilonka 
hollóiéról tud, Kun Mihály dr. debreczeni 
ügyvédhez küldjön értesítést. Jeneyné valószínű­
nek tartja, hogy a gyermek B u d a p e s- 
t e n vagy Budapest közelében van elrejt­
ve és azt az eshetőséget sem tartja kizártnak, 
hogy más név alatt. — sőt fiu-ruhában rejtege- 
"tik előle.

— Gazdasági bizottsági ülés. Beke Mi­
hály, árvaszéki elnök elnöklete alatt tartott teg­
nap a ref. egyházhivatal tanácstermében a gaz­
dasági bizottság ülést, a melyen több rendbeli 
kisebb fontosságú folyó ügyek tárgyaltak. Egyes 
kőiesönügyek és számlák elintézésén kívül tudo­
másul vették az egyházi adószedő bizottság je­
lentését, a mely szerint szept. 28 -ikától október 
29-éig 1232 frt 4 kr egyházi adó folyt be.

— A Kossuth utczai lelkészlak építési 
munkálataival oly gyorsan haladtak előre, hogy 
az épület máris tető alatt áll. A Kossuth-utczai 
uj lelkészlaknak különben már a jövő év má­
jus 1-ére úgy kell készen lennie, hogy a beköl­
tözést mi sem akadályozza.

— Az ügyvédi kamara köréből. A debre­
czeni ügyvédi kamara Schwartz Péter ügy­
védet Nagy-Kálló székhellyel a kamara névjegy­
zékébe telvette. — Az ügyvédi kamara tagjai 
holnap vasárnap délelőtt a kamara hivatalos he­
lyiségében értekezletet tartanak, a hol az igaz­
ságügyminiszter által az ügyvédi kamarához le­
küldött uj törvényjavaslatok ügyében fognak 
határozni.

— A debreczeni vágóhíd. A debreczeni 
vágóhíd épületeiből már nyolez van tető alatt, 
mindössze kettőt kell még tető alá venni. Hatra 
van még a kerítés és a vizitorony építése. 
A vágóhídnak különben szerződés szerint már a 
jövő év május tizenötödikére kell készen lennie.

— Hat kilogramm szalonna, mint tanítói 
fizetés-javítás. A H - Böszörményben megjelenő 
„Protestáns Tanítók Lapja“ egyik 
számában famozus kis birecske van. megírva, 
mely nagyon szomorú világot vet a h-bőször- 
ményi kalholikus népiskolai tanítók helyzetére. 
Idézett laptársunk ezeket írja : „E dolog is H.- 
Böszöjménybcn történt a róm. kath. iskolánál.

Ugyanis e tanév élőit megválasztatott rendes 
önálló s. tanítónak Klier Bertalan kartársuak 
300 frt. fizetésre és egy szobából álló lakás 
javadalomra. Azonban Klier ur hamar belátta, 
hogy e fizetésből meg nem élhet, kérte azért a 
plébános P á 1 f y urat, hogy fizetésjavitásáról 
gondoskodjék, ellenkező esetben elh igyji állo­
mását. E kérelmére a plébános ur azt mondta 
Kliensek, hogy legyen reggelije, ő ad 
6 kilogramm szalonnát. Kenyeret 
nem ígért. És ez annyira zokon esett Klier 
urnák, hogy azonnal elhagyta állomását. Az 
itteni állásban való csalódás vitte el tehát őt, 
és mégis a főtisztelendő ur, Jirbics János orgo­
nista kántort nevezte meg — mint halljuk má­
sok előtt, mint aki Klier eltávozásának okozója 
volt! — Aján'juk ezt a valóban, komikus voltá­
ban is szomorú dolgot a kir. tanfelügyelő ur 
utján ő ekszcellentiája : dr. S a m a s s a Jó széf 
egri érsek ur figyelmébe.

— Az oláh jogászok és a kollégiumi ta­
nári kar. Nagy visszatetszést szül nemcsak Dab- 
reczen városa, de az egész országban az a hir, 
hogy a kollégium tanári kara a jogakadémia if­
júságának az oláh jogászok ügyében hozott Íté­
letét lényegtelen formai hibák miatt megsem­
misíti, sőt még azt is megengedi, hogy a ro­
mán jogászok elitélése miatt nehány joghallgató 
a tegnap megalakított jogakadémiai becsületszók 
előtt bevádoltassék, sőt azáltal még el is ítél­
tessék. Mi nem akarunk a tanári kar fegyelmi 
jogainak gyakorlásába bele szólaui, de igenis azt 
meg nem engedhetnek tartjuk, sőt Magyaror­
szág egész közvéleménye el fogja Ítélni a debre- ! 
czeni ős kollégium tanári karának eljárását, mert 
a tanári kar, ahelyett, hogy a román jogászokkal 
szemben lépne fel s helyeselné az ifjúság hizi- 
fi as érzelmeinek megnyilatkozását, fegyelmi jo­
gait ép azokon gyakorolja, kik eltelve a magyar 
haza iránti lángoló szeretettel a legkisebb szeny- 
foltot sem engedik rajta száradni az ős kollé­
gium tanuió ifjúságának az egész országban leg- 
magyarabbnak elismert hazafiul becsületén. — 
Óhajtjuk, hogy az ifjúságnak az oláhokkal szem­
ben hozott határozatainak a tanári kar ál­
tal való megsemmisítéséről szóló 
hir valónak ne bizonyuljon, mert akkor az egész 
ország közvéleménye kénytelen lesz kétségbe­
vonni a kollégium tanári karának magyar haza­
fiul érzelmeit.

— Fagy. Az idő alaposan megváltozott ; 
reggelre mindannyiszor erős zúzmara lepi el a fá­
kat. Hűvös, hi d e g, csípős idő van.— 
Ma, egész napon át, — Erzsébet 
napján verőfényes szép idő kedvezett, mind a 
mellett reggel erős fagygyal kezdődött. Az idő 
járás változása megvalósítja a gazdák kilátásba 
helyezett ama reményét, hogy pár nap múlva 
már hó takarja a szántóföldeket. Ha erős telünk 
lesz, talán a kolera is elveszti az élét.

— A város téglái. A nemes város régi 
téglavetőjének téglamennyiségét melynek jelen­
téken része cser tégla, olcsó áron adja el a nagy 
közönségnek, csakhogy a nagy építéseket előse­
gítse. Holnaptól kezdve ezer ilyen cser tégla 8 
forintért áll az építkezni akaró debreczeni pol­
gárok rendelkezésére.

— Kiütött a száj és köröm fájás. Debre­
cen város hatóságának ma délelőtt sürgősen 
tettek illetékes körből jelentést, hogy a város 
hatóságának a területén kiütött 
aszáj és a körömfájás. A jelentés 
szerint a Macs, Nagy Csere, és a Pallag pusztá­
kon szórványosan, mig a Halápon egészen jár­
ványos minőségben lépett fel. A jelentés szük­
ségessé tette a legszélesebb körű intézkedések 
megtételét; Debreczen város különben a szüksé­
ges lépéseket már meg is tette. Még a mai nap 
folyamán jelentést terjesztettek a minisztérium 
elé s valószínű, hogy a közel napokban a zárlat 
is foganatosítva lesz.

— A város vámházai. Bizony mizerabilisak 
voltak azok a vámházak, melyek a mikepércsi- 
ut elején és a Szent-Anna utcza végén állottak 
A városi tanács tekintettel erre egyik ülésében 
kimondotta, hogy mindakettö helyére a kor kí­
vánalmainak minden tekintetben megfelelő vám­

házakat épített fel. A mérnöki hivatal utján 
Horváth és Biczó építészeket bízta meg a város 
hogy a két vámházat tervszerint készítse el. A 
A két uj vámház már tető alatt áll s közelebb 
lakhatóvá lesz téve.

— A jogakadémiai bBCsületszók. Tegnap 
este alakíttatott meg Dr. Erdős József aka­
démiai rektorprofeszor jelenlétében az akadémiai
II. terembe Dézsi Lajos főiskolai szénior ál­
tál összehívott jogakadémiai bicsüleDzék. Tagjai 
lettek a 4-ed éves joghallgatók közül : Gut- 
freund Sámuel és K o v á c s J ízsef; a 3-ad 
évről : Balog Sándor és Békés Sándor ; a 
2-od évről : Z. Szász Gerő és Varga La­
jos ; az első évről : C z a t h ó Ernő és S z ü c s 
Sándor. Póttagok: Tó by E!ek 4 é. jh. S z a- 
b ó Emil 3. é. jh., G a 1 o k a i Sin tor 2. é. jh. 
és Takács Aurél 1. é. jb. A jogakad imiai 
becsületszék azután a magi körében elnökül 
Kovács Józsefet és jegyzőül Békés Sán­
dort választotta meg.

— A „Magyar-Egyesület“ Nagyváradon.
Az országos „Magyar-Egyesület“ nagyváradi fiók­
jának létesítése iránt Nagyváradon élénk érdek­
lődés mutatkozik és a mozgalom, melynek élén 
a fáradhatlan Sipos Orbán min. tan tanfel- 

, ügyelő áll, mind nagyobb mérveket kezd ölteni, 
i A fiók egyesület megvalósulása egészen biztosra 
1 vehető. Most a szervezési előmunkálatokat foga­
natosítják. Dr. Sik Sándor, a központi egylet fő­
titkára leküldte tegnap az alapszabályok egy 
példányát, az alapítási iveket és az összes nyom­
tatványokat. Most már egész buzgalommal fog 
megindulni az akczió az egylet létesítése érdeké­
ben. Hál’ Istennek Debreczen városában ilyen 
magyarositó egyesületre nincs szükség. Debreczen 
városa nem polyglott, lakóin ik nyelve teljesen 
magyar s ha történ1 is itt a legutóbbi időben 4 
fiatal jogász által tüntetés az oláh nemzetiségi 
eszme mellett, az legfeljebb csak Lukács kijártá­
ból magyarázható ki, de azért a magyarság 
tömör egészet képez, u£y hogy már közmondás- 
szerűvé vált Debreczen város lakóinak tősgyöke­
res magyarsága

— Randörség kenyere. Neu arró' a száraz, 
kenyérről van szó, melyet nagyon sokan élvez­
nek a rendőrség kegyelméből, hanem egy nagy 
egész kenyérő1, mely az I kér. kapitányságnál 
fekszik, mint bűnjel. II.-Böszörméayből 
küldték a kenyeret, melynek tulajdonosát a 
rendőrség lesz hivatva megkeriteni. Többen tar­
tanak ugyanis igényt a kenyérhez kik e miatt 
össze gabalyodván a rendőrségtől várnak Ítéletet.
A kenyér elnyerésére legtöbb cbance-ja van 
eddig Kövér Máriának.

— A légszeszgyár útja. — Régi baj, 
már az, hogy a forgalmában élénk légszesz­
gyár és raktár között a nagy por miatt, több­
ször különben a még veszedelmasebb sár miatt 
nagyon meg van nehezítve a teherközlekedés. 
Tekintettel erre a város elrendelte, hogy itt ka­
vicsos szekérút létesittessék. Ennek munkálatait 
a mérnöki hivatal közbejöttével már meg is 
kezdették.

— A baptisták allen. Molnár János b.-dió- 
szegi ev. ref. lelkész terjedelmes jelentésben tett 
panaszt az alispáni hivatalnál, a községben mind­
inkább szaporodó baptisták túlkapásai miatt. A 
beptisták, vagy máskép nuzarénusok szektája 
egy diószegi kóbor apostol kezdeményezése foly­
tán csend és erkölcsháboritó gyűléseket tartanak, 
melyeken százakra menő közönség, köztük tö­
mérdek idegen is vesz részt. Éjjeli összejövete­
leiken a va'lás ellen izgatnak és minden eszközt 
felhasználnak, hogy tanaiknak minél több pro- 
selitát szerezzenek. Szükséges, hogy a községben 
egy kis rendet csináljanak.

— A kétfejű ember. Komádiban — mint 
nekünk Nagyváradról sürgőnyzik — kétfejű cse­
csemője született Both Lizáménak. Második 
feje a hátgerinczéből nőtt ki.

— Fuzionáld pénzintézetek. A nyíregyházi 
ipar- és kereskedelmi bank, melynél néhány hó­
napai ezelőtt tudvalevőleg nagy sikkasztás tör­
tént, az e hónap 15 én tartott közgyűlés egy­
hangú határozata értelmében,mint önálló intézet 
megszűnt létezni és a nyíregyházai takarékpénz­
tárral fuzionál. A bankot 1869-ben alapították, 
a kifizetett osztalék pedig 16 és 22 százalék 
közt váltakozott. Az alaptőke 100,000 forint s a 
részvények a sikkasztás előtt 350 frt. A múlt év 
végén a váltó tárcza állománya 1.476,136 frt, a 
betétek összege 1.128,415 frt és a tartalék-alap 
53 869 frt volt.

is 41

■

ffcfi

< ’1



6 DEBKECZKM UIBLaB. 1892 november 19

— Hangverseny a Margitfilrdőben. A cs. és
kir. 39. gyalogezred zenekara által Czapek Pé­

ter karnagy vezetése ala't folyó évi november 
hó 20-án, a Murgitfürdő dísztermében tartandó 
hangverseny műsora : 1. „Donau gigerl“ induló 
(uj) Schirmertő). 2. „Rákóczy nyitány“ Kéler 
Bélától. 3. „La sereneta" keringő Ivanovleltől. 
4. Loin du ball Gileltöl. 5. A Zamorai hódolat 
(uj) Bounod. 6. Air Varié, hegedű solo (uj)’Ber- 
let. 7. Tündérálom-gavotte (uj Heller 8. Sikk 
polka franczaisse (uj) Brandi 9. Potpourri „Rip 
Rip“-hől Czapek. Induló. Kezdete d. u. 4 órakor 
A melyen tisztelt közönség kéretik, hogy a zenei 
előadásokat csöndes figyelemben részesíteni |szí- 
veskedjék.

— karból adó. A járványbízottság, mint 
lapunk más helyén közölt újdonságunk is iga­
zolja a tegnapi nappal megszűnt mint ilyen "to­
vább működni s végzi teendőit mint egészség- 
flgyi bizottság. A hatósági fertőtlenítés |is meg­
szűnt, de szigorú kötelességévé tétetett minden 
háztulajdonosnak, hogy ezt továböa a maga költ­
ségen eszközölje. Amiért eddig karbolt kapta s 

a mibe ez a fertőtlenítőkkel együtt a városnak 
kerül, adófejében vetik ki a debreczeni háztu­
lajdonosokra. Az adókivetés mely már a közel 
napokban megtörténik, a háztulajdonosokra ará­
nyosan fog kivetetni.

— Bútorozott lakás kerestetik 2 szoba és 
konyhából álló, a Czegléd-utcza és piacz köze 
lében azonnal, vagy deczember 1-jére. Levelek 
intézendők E St. alatt „Debreczeni Hírlap" szer­

kesztőségéhez.

Színház.
* A színház mai művészi nívója, ha a szín­

társulatnak akármelyik tagját megkérdezzük, a 
legmagasabban áll; vidéki színház, a mint azt az 
aradi küldöttséggel Debreczenben járt hírlapírók 
is konstatálták, olyan dúsan, olyan pazarul föl­
szerelve nincs, mint éppen a debreczeni most. 
A legnehezebb operettet is a legszebben képes 
kiállítani a mostani igazgató. Elismerjük, hogy 
úgy van ; magunk is láttuk azt a végtelen áldo­
zatkészséget, melyiyel minden előadott darabot 
lehetőieg szépen, fényesen kiállítani törekedett az 
igazgatóság. Még azt is megengedjük, hogy mű­
vészi nirón álló előadásokat mulat be a jelenlegi 
társulat, mert hiszen úgy a drámában, mint az 
operett-személyzetben vannak számottevő művészi 
erők, kik a dekórumot megóvjak. Igen, de a kö­
zönség és különösen a bérlő közönség, mely 
nemcsak bizalmat, hanem bérletpénzt is anticzi- 
pált, a dekorácziónak kiállított számottevő mű­
vészi erők produkeziói mellett azt joggal meg­
követelhetik, hogy az igazgatóság változatos 
műsorral is gondoskodjék.

Mit kellett látnunk már tiz nap óta ? V. 
Margó Czélia asszony, a társulat bejelentett 
és kijelentett primadonnája, a „Szerencsefia" 2-ik 
előadása után elutazott Budapeslre és midőn a 
megállapított, műsor szerint, az aradi küldöttség 
t iszteletére a „Boszorkányvár“-ban szombaton 
löl kellett volna lépnie, maga helyet sürgönyt 
küldött az igazgatóságnak, melyben beteg voltát 
bejelentette. Ez a betegség csodálatos módon 
összeesett a V e r ő György- fele „Szultán* 
czimü operettre való előkészületek idejével és 
tart a debieczeni színház primadonnájánál foly­
ton, pedig közben, a héten, V. Margó Czélia 
asszony, a budapesti népszínház tagja, játszotta 
a „Madarász* fejedelemnejét. Az elmúlt hét mű­
sorát tehát annyira meg kellett bolygatni, hogy 
operett csak tegnap, pénteken, volt elő­
adható.

Tulajdonkép az igazgatónak szoros üzleti 
ügye, de mert belevág a közönség jogos igényei­
be, kötelesek vagyunk elárulni a V. Margó Czé- 
liával kötött szerződés egy pontját, mely szerint 
L e s z k a y Ai drás kötelezi magát arra. hogy 
V. Margó Gzu.a havonkint legalább tizenkétszer 
föllépteti. Viszont kötelezettséget azonban V. 
Margó Czélia nem vallal. Ez eddig merőben üz­
leti ügy, mely az igazgató zsebébe vág ; de az 
igazgatónak üzleti ügyekben való tájéKozatlan- 
sagabol eredő kellemetlen következmények érintik 
a közönség érdekeit is. Ha az igazgatóval a pri­
madonna így peczkázhatik, azt a közönségnek 
nem szabad megérezni és nem érijük azt • ho 
gyan lehet i y müintézetet, mint' a debreczeni 
színház, úgy vezetni, hogy akkor, mikor van a

színháznak olyan skarlba tett énekesnője, kit az 
igazgató a rajongás hangján dicsért mindenha, 
kit a közönség és színházi bizottság acceptált, 
— az operettet kénytelen pihentetni ? És nem 
értjük annak a hármas bizottságnak az erélyét, 
mely a heti műsort megállapítja, hogy megtör­
ténhessék az, hogy a jövő heti műsor csupa 
franczia csemegefaíatokhól álljon ? Úti figura 
docet:

* Heti műsor. Hétfőn: Tiszturak 
a zárdában, operetté.

Kedden: A megboldogult, franczia
vígjáték.

Szerdán: Agglegények, franczia
vígjáték.

Csütörtökön: Szitakötő, francia 
vígjáték. (A müvezetőség ugyan operettnek 
kereszteli el; de ezt mi alapos tévedésnek dek­
laráljuk.)

Pénteken: népelőadásul G a b á n y i 
népszínműve : A paraszt tromf.

Szombaton: A király mulat, Hugó 
Viktor drámája.

Vasárnap: Liliomfi, énekes vígjáték.
A mint láthatjuk és remélhetjük, színhá­

zunk primadonnája nem hajlandó a fővárosból 
egyelőre visszatérni — és a müvezetőség ennek 
daczára mégis úgy állapította meg a műsort, 
hogy november 19 élői bezárólag 27-éig összesen 
két operett esténk lesz. Ám legyen, ha az igaz­
gatóságunk és a színházi bizottságnak jól van 
igy, — mi is belenyugszunk.

* Tiszturak a zárdában. Louis Varney, 
a könnyed lranczia operett-styl egyik hivatott 
művelője, méltó vetélytársa volt Lecoqnak, a 
kiváló feneszerzőnek. Sőt, a mi a játszi könnyed­
séget illeti, szinte magasabban állónak vélnök 
Lecoqu fölött, ha ez a muzsika nem járna már 
közel a chantant ok ccuplcinak zenéjéhez. Hogy 
azonban a kellő határt Varney meg tudta tartani 
azt nemcsak a „Tiszturak a zárdában" 
czimü operettével, de „Olivette 1 a k a- 
dalma" és „A megázott Ámor" czimü 
munkaival is bebizonyitolta. Libretto Írói is segí­
tenek mki, amennyiben a franczia vígjáték iro­
dalomból átvett es átdolgozott szöveg szinte 
kínálkozik a megzenésítésre. És a „Tiszturak 
a Zárdában", mely a Teneli féle „Zarán­
dokok" czimü vígjátékból van átdolgozva, 
szerencsés választás, melyhez nagyon szépen 
alkalmazkodik a Varney kedves, behízelgő 
dallamokban bővelkedő zenéje. Szinte jól esett 
már a sok Millccker-féle bécsi muzsika után, a 
zenei esprit-beri fürdőznünk, mely Varney keze 
alól bőven ömlők.

A tegnap esti előadás alatt arról győződ­
tünk meg, hogy ha volna rendszeres következe­
tesség és érzék a változatosság iránt, az arra 
illetékes színházi körben, a legszebb műsort és a 
legjobb előadásokat lehelne bemutatni. A rende­
zőkön, a karnagyon, a személyzeten egy csöppet 
sem múlik, valami megmagyarázhatlak affektált 
közöny az, a mi a vezetésben mutatkozik.

A két tisztet Hunyadi (Narcis) és Só­
lyom (Gon!ran) énekelték és játszották szépen. A 
jókedélyü, egyszerű abbé szerepében Róna­
széki diskrét komikumával remekelt volna, ha 
öntudatlanul bele nem esik egyes jelenetekben 
azokba az individuális, karakterizáló, hibás mó- 
kázásokba, mely ma még csak a karzat változó 
közönségének tetszik. Ö r 1 e y Flóra Louise 
szerepében uralta a helyzetet. Olyan kedvesen, 
annyi bájjal játszott, hogy hangjának fogyatékos 
voltát sem vehettük észre, de sőt a betétül éne­
kelt madár dal-ban valóságos bravúrt fejtett ki. 
Mari (Fejes Lidi) valami élettelen marionette-t 
mutatott be, nem pedie a szerelmes leányt. L o- 
csarekné (Opporluna) az ő angolos, nyers 
humorával és Pártos Etel (Simcune) a tem­
peramentumához vágó parasztos mod.oiral szin­
tén beváltak a sikerült összjátékhoz. A szépszámú 
közönség sokat tapsolt.

— A magyar kir. meteorologiai inté­
zet időjelzése november 18-án:

(Távirati tudósítás. Érk. 3 óra 45 p.)
C = száraz, u — éjjel fagy, g = 

később borulás, 8 — hőemelkedés.

Legújabb.
Ki lesz a színigazgató ?

— A szinháiii bizottság ülése. —
Dibreczen, nov. 19.

Ma délutáo 1/a4 órakor ült össze a város­
háza nagy tanácstermében a színházi bizottság, 
hogy a színházi pályázat felett döntsön. A szín­
házi bizottság ülésén S i m o n f f y Imre kir. tan. 
polgármester elnökölt. — Részt vettek benne : 
Vértessy István főjegyző, B o c z k ó Sámuel 
rendőrfőkapitány, Zöld Mihály tb. tanácsnok. 
V e c s e y Imre, Á b r a h á m László, K om­
ló s s y Arthur, Berger Henrik, C s a n a k 
József, Dr. Kola János, Sz. Szabó József, 
Kiss Sándor, Z á d o r Lajos, Koralóssy 
Dezső, Nemes Kálmán, Szabó József.

S i m o n 1 f y Imre elnök, miután megnyi­
totta az ülést, Zöld Mihály jegyzőt szólítja fel 
arra, hogy a Leszkay András által beadott 
és a szubverczió kiadására vonatkozó kérvényét 
olvassa lel. Ebben Leszkay András azt kéri, 
hogy az ötezer forint szubvenczióból most 
négyezer forintot, áprilisban pedig ezer 
forintot tegyen íólyóvá.

A színházi bizottság határozatilag kimondja, 
hogy egyelőre kétezer forintott javasol a 
színigazgatónak, a subvtnezióból kiadatni.

Miután a novemberi színházi munka prog- 
rammot tudomásul vette a színházi bizottsága 
Zöld Mihály jelentést tesz a debreczeni 
színházra ki-irt pályázat eredményéről. — 
E szerint öt színigazgató pályázott, és pedig : 
H a 1 m a y Imre miskolezi, Rakcdczay 
Pál zombori, Csóka Sándor szabadkai, 
Tiszai Dezső kassai és M a k ó Lajos győr­
soproni színigazgatók.

A pályázatok felolvasása lapunk zártakor 
folyik.

A Wekerle minisztérium.
A Wekerle kormány formai kinevezése már 

megtörtént. Csáky Albin gróf kultuszminiszter 
ma reggel érkezett Bécsbe és hosszasabban 
tanácskozott Wekerlével. Az a körülmény, hogy 
Csáky korábban érkezett, mint többi miniszter­
társai, azzal függ össze, hogy megáilapitották a 
kormány programmnak az egyházpoliti- 
im kérdésekről szóló szövegét. Az 
állami közigazgatás nem fog hiányozni 
a programúiból, a mely ki fog terjeszkedni az 
égetőbb és fontosabb reformok jelzésére.

Szilágyi, Bethlen gróf, Tisza 
gróf és H i e r o n y m i miniszterek ma délben,. 
Josipovics miniszter ma este a gyorsvonattal ér- 
keztek Bécsbe. A délután folyamán valamennyi 
miniszter tanácskozol Wekerle miniszterel­
nökkel, kit ő felsége délután 4 órakor ’/, órai 
kihallgatáson fogadott. A miniszteri eskü letéte­
le nolnap délelőtt 10 órára van kitűzve. A ka­
binet változásra ronatkozé leg­
felsőbb kéziratok csak ahivat a- 
los lap holnapi számában lesz­
nek közzétehetők.

A kolera Budapesten.
A fővárosban ma is annyian betegedtek 

meg. mtnt tegnap. A balparti barakkórházban 
tegnap volt 50 beteg, ma 6 újat vettek föl. teg­
nap 2, ma 1 beteg halt meg s mig tegnap 8-at, 
ma 5-öt bocsátották el gyógyultan. Tehát megint 
50 beteget ápolnák.

A jobbparti barakkórházba, mely tegnap 
üres volt, ma 1 uj beteget vittek be.

A járvány kitörése (szeptember 26-ika) óta 
megbetegedett a fővárosban 1040 ember, kik kö­
zül 431 meghalt, 504 pedig meggyógyult, ide­
számítva a katonákat s a magánházakban ápolt 
betegeket is.
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Dr. Fráter Imre
specialis gyermek-orvos,

{a budapesti ..Stephania ‘ gyermek-kórház 
volt orvosa.)

fy Lakik:
nagy-várad-utcza, 2122. sz. a.

lton dől a napnak 
moly órájában,

Eladó
2,700 métermázsa ó-tengeri. Egészben vagy rész­

letenként. ,
Értekezhetni: Szabó Lajos fiai czegnel.______
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j gyári raktára ftdier tajték áruinak.
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Felhívom a n. é. közönség becses figyelmét megnagyobbított 
raktáram megtekintésére, a hol nemcsak a legmagasabb, de a legsze­
rényebb igényeknek is nagy váasatéku

ALKALMI AJÁNDÉK T
vannak készletbe. Úgyszintén a napi szükséglet CZlkkei legjobb 
minőségben beszerezhetők, szappanok, illatszerek) haj, ru iá, og s 
köröm kefék, aczól zsebkések, ollók pénz és szivartiírczák,

» teli ta^n fr»Be
plilsch takarók, lópokróczok. férfi keztyük, bádog és vessző fatartók, 
széntartók és kályha ellenzők, — leg jutányosabb árak mellett

kiváló tisztelettel,

Szent-Királyi Tivadar.
I Fibír, plBseh» majolika, china ezüst, brenz aiszrojvekj

TÓTH TESTVEIIE
DEBRECZEN,

ezegléd-utcza, városház épület.
üzlet lebonyolítás végett, iparhatóságilag engedélyezett teljes

végkiárulás
melynek értelmében az üzletünkben leltározott mindennemű

női divat czikkeinket,
legjobb minőségű divatos

m-ői felöltői2i3sef
divatos fekete és színes női selyem, gyapjú és mosó szöveteket,
Creton levantin battiszt Zefir és Voile de Laineket, baronet, velez 
flanelt vászon chiffon, Gradl és Kanavászok, szőnyeg, bútorszövet, 
és matrácz esinvatokat, téli gyapjukendök, berlini kendok, selyem 
avapju és mosó fejkendök, szalagok, rövidáruk, díszek és bólés- 
nemüeket, — Muffok, sapkák, Prém gallérok és szőrme prémjein­
ket : továbbá legjobb minőségű férfi gyapjukelmémket, terű chiffon 
ingek, lábravalók, gallérok, kézelők, divatos nyakkendőket, női 
selyem és ezérna keztyüinket, selyem gazier ball kelmek bársony 
Pelüche és selyem díszítő kelméinket, kész Blousek, női háziruhák, 
rrvermek ruhák, női és gyermek alsó szoknyák és alsó nadrágokat 
legjobb minőségű válfüzóinket, kész kötényeket mosó _ és selyem 
csipke, csipkeszővet és volánjainkat rendkívüli leszállított árak 
mellett ajánljuk a n. é. közönség szives figyelmébe

teljes tisztelettel,

Tóth Testvérek.

China ezüst evSszeiek gyári raktára.
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Budweiszi, porozellán és majolika

V

minőségért és fűtőképes égért jót állva.

Friedlandi szabályozható és
MEIDINGI™d™,üVASKAlYHÁK

Magyarhoni vaskályhán
•MT fa, kőszén és coaksz fűtésre. 'IjBi

Világító és elektra kályhák.
„F^israsroisri^,“

TENGERI MORZSOLÓ-GÉP
meglepő munkaképességgel darabja 1.80.

A téli évadra legnagyobb
KORCSOLYA raktár

minden rendszerben.

SSIT Képes árlapok ingyen és bérmentve.

Legjutányosabb beszerzési forrás

TÓTH GYULA
vasn gykereskedő, Debreczen városház sarkán.

«sear Legnagyobb raktár, -m
J?}

Deczember l-től NAGY KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁS. Külön teremben.

Van tíerencsénk a n. é. hölgyközönsé/ szives tudomására hozni, hogy nagy raktára
női és íérli divntüzletünh

melle egy a legmagasabb igényeknek is megfelel, legújabb divatu, igen szép mintákkal dúsan ellátott
első de"breczeni

-=r elónyomda és rajzműintézetet
teljesen bereudezttlnk, a hol a legszebb rajzokkal szolgálhatunk.

6KT Külön rajz utáni megrendeléseket szintén elvállalunk. -£2$
Újólag ajánljuk női divat- rövid-, szövött- rs bélés továbbá csipke- 

és pasionidny-arninknt, ve lammt térti, női és gyermek f.hüniemüeke» 
eh ifi on-, vászon es kanavászok, saját készitmduyü rajzolt megkezdett és 
hímzett kézimunkákat, csipke- és szövet-függönyöket, valamint mindenféle 
kézimunkákhoz szükségeltető kellékeket, 3 maentete

Minden czikk a megjegyzeUsinbott oltsa áron adatik el.
Egyedül gyári raktárt tartunk helybéiTaliirneves

Bedronek-íéle mellszobrokból.
Árjegyzéket kívánatra bérmentve küldünk.

Sok év* tapasztalatok a fővárosi elsőrangú előkelő üzletekben lehetővé tették 
uj vállalatunkná , hogy különessen a t. hölgyközönség ntgymétvbtn fokozódott igénye­
ihez képest icndezzük be üzletünket e bátran mondjuk, hogy sem >,ru, sem ártekm-

áhká[™k6val62ágáröLg,k Ve!"nk verst^zhfi,Dek' Csak egy próba meggyőződd mindenkit 

Magunkat ajánlva, vagyunk teljes tisztelettel
STEINER és WITTMAN

foptacz. Mts k olczyné úrnő hátában, a v á r m e g y e h a z mellett, a Froh nerrel szemben.

Deczember ltd NAGY KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁS. Külön teremben.

Eladó ingatlanok.
Egy kitűnő helyen letí vó 5 szobát, mellék- 

helyiségeket, kovács műhelyt, tágas kertet, 
tattalmazó ház 9 hold 400 n Öl földdel 4000 
írt tehberrel 13000 forintért.

A Collegiumhoz közel egy 1200 irtot jöve­
delmező ház 15000 írtért eladó.

Egy első rendű utczábnn 10 szobát, 2 elő- 
íjazobát, kamarát, pinczehelyiségeket,’ díszes" 
l| boltot tartalmazó, nagy részben még ’adómén 
’ tes uj ház 9000 írt, 6%-oa teherrel 16000 írtért 

Egy tehermentes ház 2 ho‘d 1300 n öl 
földdel 6000 írtért. ^

Egy elsőre; dű utczáu fekvő újonnan épült 
úri lakásokat tartalmazó ház 13000 írtért 

Két hold 81 □ öl területű ezőllőföld 16000 
írtért eladó.

Egy és félnyilas házutáni ondódi föld ha­
szonbérbe kin dó.

Egy 140000-150000 frt értékű birtok me»- 
vételre kerestetik. °

10—12 nyilas föld megvételre kerestetik. 
Egy szép u'czán, három lakosztályból álló 

tága-i udvart s kertet tartalmazó házastelek 
5600 frt 6# teherrel 18000 írtért.

Elköltözés miatt, érmelléki városban, egy 
jó forgalmú fü-zer és vegyes üzlet 30% en­
gedmény mellett, felszereléssel együtt.

Debreczenben egy jó karban lévő kisebb 
ház, 350 frt 60% teherrel 1600 forintért.

Egy szép nyári lakkal, alatta nagy pinezó- 
vel, előtte parkkal ellátott öt nyilaSuyi szolid 
3500 frtért.

Egy 15 hold, 364 □ öl terü'etü a.Ttéshiz 
lalónak 18 használható — város alatti jó mi­
nőségű föld 4500 írtért.

Egy közel kiépítendő vasút mentén, de 
vasúti állomástol most sem távol fekvő helyi­
ségben, bárom bírtok külön, vág) is ;

I. 113 hold szántó, 79 hold fiatal erdő hol­
danként 60 írttal,

II. 50 hold szántó, 107 hold fiatal erdő 50frt<al
III. 56 hold szántó és 27 hold erdő 40 

írttal, vagy együtt is eladó.
Ezenkívül két darab száz éven felüli 

80—80 holdas tölgy, user és bükkfa erdő 
haszon fnnak levágatás végett — eladó.

300—350 hold jó minőségű szántóföld kellő 
gazdasági épületekkel s úri lakkal haszon­
bérbe kerestetik. — Egy jó forgalmú gyógy­
szertár megvételre kerestetik.

Debreczenben igen közel egy két szobát, 
verandát, konyhát, kamarát., pir ezót tartalmazó 
csinos nyárilak, a mellette levő kitűnő minő- 
B^g» szőllővel és nagy fiatal gyümölcsössel 

“együtt 3000 frtért eladó.
6 hold 1349 □ öl szőllőbeli jó minőségű 

Szántó föld, 1 hold 1190 □ öl szőllő az uira 
külön kapuval három, stooákat, borházakat, 
konyhát tartalmazó pajtával egy vagy több 
évre haszonbérbe kiadó.

2000 holdnyi fekete vagy fekete-homok föld 
haszonbérbe kerestetik.

Nyánlaknak alkalmas helyen, nagyobb te- 
liiletü két éves s/őllő ültetvény Q ölenként 
2 írtért, — azonnal b ültethető puszta terület 
□ ö enként 1 frtért eladó.

Vasúti állomástól öt percznyi távolban, tiszti 
lakkal, gazdasági épületekkel teljesen felsze­
relt, 100 hold dohánytermeléssel bíró. ezukor- 
rópa termelésre is igen alkalmas 2500 holdnyi 
földbirtok, 400,000 frtért eladó.

408 holdnyi szánté és kaszalló föld, 20 hold 
dohány termelési engedélylyel 10500 frt bank 
teherrel, gazdasági épületekkel s házzal 48000 
írtéit eladó.

400—500—600 holdnyi jó fekete vagy barna 
homokföld, haszonbérletre kerestetik

600 holdnyi jó minőségű földbirtok megvé­
telre kerestetik.

Békésben 1200 holdnyi, Biharban 2000—2200 
hold jéminőségü földbirtokok haszonbérbe ke­
restetnek.

Biharmegyében 2000 és 4000 holdas birto­
kok, Békésben 1200 holdas földbirtok eladá-ra 
ajánltatnak.

A Collegiumhoz közel egy nagy részben újon­
nan épült 1100 frtot jöved. ház 16000 frtért eladó

200 hold szőllő Ulte'ésre alkalmas homok 
föld megvételre kerestetik.

Értekezhetni Kínáén fínhor és ülolewmyi 
Jfliios ügyvédek közös n ódájában, Tisza 
palota földszint.

Dobreczei, 1*92. x, j KUTAS! 1X1RE Jroiy-c .indájába
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A debreozeni klr. ítélőtábla értesít oj e.
Értesítés

1892. évi nov, 15. és a következő napokon elintézett j 
ügyekről.

Dr. Horváth Dezső.
3864. Szabó Eszter Bagi József ellen válóper 

megvált.
3877. Albert József Nagy Juliánná ellen váló­

per hb.
3909. Pucsok Juliánná Gerőcs János ellen váló­

per bh.
399G. Kovács Lajos Pircsi Karolina ellen váló­

per bh.
5304. Jenei Szabó Miklós Barna Berta ellen vá­

lópere r. érint. rmv. rhh.
Dr. Kiss Endre.

5623. Ábrahám Herskó s társának özv. Keres- 
kényi Pálné s tsai ellen 1400 írt. iránt 
rmv. rhh.
öreg Renlye Tógyernek Imre Antalné és 
tsa ellen ingatl. tulajd. iránt rmv. rhh.
Dr. Farkas Antal mint néhai Koós Lajosné 
hagyatéki gondnokának Jeszenszky János 
s tsai ellen 5000 írt iránt r. é. rmv. rhh.
r. m. sem.

5629. Grosz Mártonnak Varga Menyhért ellen 
ingatlant birtoka iránt r. é. rhh,

5701, Bikki József s nejének Vecsey László s 
neje ell. ingatl. birtoka iránt r. érint. rhh. 
r. megv.

5702. Özv. Pap Endrének Nagy Gyula s tsai ell. 
ingatlan tulajdona iránt rhh. rmv.

5704. Molnár Andrásnak Mika Józsefné ellen tkvi 
törlés iránt hh.

5709. Mihók Petrucz s tsának Pap Juon ellen 
ingatlan tulajd. iránt f. o.

5742. Ifj. Rácz Miklósnak id. Kovács József s 
tsa ellen ingatlan tulajd. iránt hh.

5750. Buttyán Jánosnak Mik Vaszali s neje ellen 
ingatl. birtoka iránt rhh. rmv.

Tar Gyula.
5133. Pásztor Pálnak özv. Auspitz Józsefné és 

társ elleni ingatlan tulajdona iránti rendes 
pere r. é. rhh. rmv.

5221. Mustyanovits és társainak Poszánt Froim 
s társai elleni birtok pere r. é. rhh.

5232. Varga Miklósnak Schleiminger Győző elleni 
ingatlan esetleg annak vételára iránti ren­
des pere rhh. rmv.

5234. Ifj. Kurta János és társának özv. Kurta 
Nyikulajné és társai elleni ingatlan iránti 
rendes pere hh.

5257. Mózer MíkIós majd annak halála után Mó- 
zer Erzsébet és Kovássy Kálmán felpere­
seknek Bodnár Vaszil ellen birtok pere 
megsemm.

5260. Berkovics Dávidnak Mihály Vaszily elleni 
birtok pere hh.

5261. Frantz Józsefnénak Verbiscsuk Stefán elleni 
birtok pere r. é. rmv.

5267. Sámson Slaimnak Kobel Vaszil és társa 
elleni ingatlan tulajdona iránti rendes 
pere rendelet.

5271. Molyovics Leizernek Landa Szimche elleni 
birtok pere rendelet.

Sárói Szabó László.
2496. Deáki Zsuzsánna Almasi Károlynénak Al- 

mási Mária Varjú Ferenczné és társa elleni 
örökösödési pere rhh. rmv. 
özv. Farkas Lászloné és tsának Barbus 
Vaszilika ell. örökösöd, pere r. é. rmv. 
Szentesi Máriának özv, Szentesi Ferenczné 
és tsai ell. örökösöd, pere r. é. rhh.
Tegze Háfia és tsának Tegze Vaszily örö­
kösei ell. örökösöd, pere hh.
Babinecz Mihálynak ifj. Babinecz Mihály 
elleni szolgalmi jog megszűntetése iránti 
pere rendelet.
Buzási Fűlöpnek özv. Waitzner Mártonná 
és társai elleni 728 frt 22 kr. tőke és jár. 
iránti pere rendelet.
Weiszner Józsefnek Buzási Fülöp és tsai 
ell. örökösöd pere rendelet.
Vastag Mariának Vastag Miklós és társa 
elleni örökösödési perében igazolás megsem.

Egry Kálmán.
Bendel Mihálynak özv. Bauman Győrgyné 
és társa ellen 2267 frt 74 kr. kártérítési 
összeg iránt r. megsemm. r. f. o.
Dr. Kardos Samu ügyvédnek a csász. kir. 
adriai biztosító targyaság magyarországi 
osztálya budapesti bejegyzett czég ellen 
517 frt 99 kr. ügyvédi munkadij iránt r. 
visszaút, rhh.
Grünberger Izráelnck Vitéz Mihály és társai

2577,

2719.

2763.

2881.

3026.

3027. 

5786.

ellen 4542 frt 90 kr. iránt r. érint. rhh. 
r. megvált.

3448. Grünberger Izráel és nejének Vitéz Mihály 
ellen 153 db. juh és 41 db. bárány ter­
mészetben való kiadása és 3703 frt 4 kr. 
iránt rhh. rmv.

4114. Ifj. Kandel Józsefnek özv. Ruszka Istvánná 
úgyis mint gyám ellen 3000 frt. iránt hh.

4221. Pál Jánosnak Bekény Péter ellen 540 frt. 
iránt hh.

6241. Rákóczi Imrének Rákóczi József elleni fel­
hívási pere hh.

Comanescu Sándor.
3821. Hadrányi Sándornak Dapsi Aladár ellen 

283 írt 45 kr. és jár. iránti sommás pere 
felold.

3844. Reisz Sámuelnek Veizer Mendel ellen 152 
írt. és jár. iránti sommás pere bh.

3845. Davidovics Mártonnak Nojovics Majer ellen 
300 frtos váltó kiadása iránti sommás 
pere hh.

3856. Bikk Ábrahámnak Berger Léha ellen 360 
frt. és jár. iránti sommás pere rhh. rmv.

3919. Kacz Mózes csődtömegének a m. szigeti 
kereskedelmi és hitelbank elleni igény 
pere f. o.

4049. Pap Eleknek a kir. kincstár elleni igény 
pere hh.

4631. Dr. Berger Jánosnak a kir. kincstár elleni 
igény pere rendelet.

4953. Lukács Ágoston és társainak a Szentistván 
társulat éa társ. elleni igény pere rendelet

6753. Gyulai Máriának Faragó Jánosné ellen 67 
frt. és jár. iránti sommás pere hh.

6855. A .foncier" pesti bizt. intézetnek Spiegel 
Léha ellen 3 frt 76 kr. és jár. iránti som­
más pere hh.

6859. Kandel Ferencz és társainak Kerezsi Péter 
és társ. elleni végreh. ügye hh.

6884. Krebsz Györgynek Bezerédy Dezső elleni 
végrehajtási ügye hh.

Danilovics Elek.
5153. Kohn Jakab és József czégnek Reismann 

N. és tsa czég elleni végrehajtási ügye 
megsem.

5154. A kir. államkincstárnak Reismann Náthán 
elleni végrehajtási ügye felterj.

5155. Kohn Jakab és József czégnek Reismann 
N. és tsa elleni végrehajtási ügye megsem

5242. özv. Puskás Demeterné felperesnek Mák 
Gergely alperes ellen 95 frt 85 kr iránti 
pere r. érint., r. m. v.

5415. Fried Májer és tsának Fusch Cajem elleni 
végrehajtási ügye r. érint,, r. m. v.

5420. Izrael József felperesnek Püsök Gerzsan és 
tsai alperesek elleni 170 frt 92 kr iránti 
pere felold.

5439. Grigány Sándor és tsának Timkó Istvánné 
elleni zárlati ügye megsem.

5441. Stern Joszip felpnresnek Gondzsa Noszu 
és társa alperesnek elleni 64 frt iránti 
pere rendelet.

5448. Papp Gizella felperesnek Kávásy László 
alperes elleni igény pere h. h.

5549. Paszternák Mendelnek Slemovits Mendel 
elleni végrehajtási ügye rendelet.

6861. Lengyel Gézának Nagy Elek elleni zárlati 
ügye megsem,

6878. Steimetz Hers Majernek Bilán Mihály Ste­
fane. elleni végrehajtási ügye rendelet.

Kovács Antal.
2432. Podvinecz és Heisler czégnek Mandel Már­

ton csődsőmege elleni 577 frt 5 kr iránti 
pere hh.

2433- Aigner Edének Mandel Márton csődtömege 
elleni 1010 frt 55 kr iránti külön pere r. 
érinteti., r. megvált.

2655. A szathmári kercsk. és iparbanknak Spitz 
Kornél és társai elleni 2130 frt iránti pe­

re hh.
5920. A konyári segély egylet czég bejegyzési 

ügye megvált.
6848. Mandel Márton csődügyében Dr. Papp Jó­

zsef felebbezése r. érinteti., r. megvált.
4410. Uray Géza, mint Vigdorovits József csőd­

tömeg gondnokának Feldheim Ignácz el­
leni 100 frt pere hh.

5612. Danes Máriának Rumb János és neje ellen 
72 frt pere r. hh. r. megvált.

5903. Gsama Imrének Bornyi Sándor ellen 44 
frt 80 kr pere hh.

5929. Wertheimer és Müller czégnek Tennen­
baum Ferencz elleni 20 frt 20 kr keresk. 
pere hh.

5930. Beregszászi Sándornak Tóth Bálint és tsa 
ellen 50 frt pere hh.

Glczey Gyula.
1769. özv. Szilvásy Jánosnénak Kállai Béni elleni 

1800 frt iránti pere r. érinteti, r. megvált.
2388. Kathy Imrének Ignáth János elleni 463 

frt 52 kr iránti pere felold.
2389. Kathy Imrének Ignáth János elleni 335 frt 

iránti pere felold.
2843. Grósz Lipótnak néhai Horváth Vilma örö­

kösei elleni 770 frt iránti újított pere hh.
3700. Erős Gyulának Oláh Mihály elleni 35 frt 

12 kr iránti pere r. érinteti., r. megvált.
4181. Kálló Kristófnak Kalló Lajos elleni végre­

hajtási ügye hh.
6879. Kőrőssy Lászlónak Leichtman Dávid elleni 

67 frt 1 kr iránti pere megsem.
6880. Leichtman Dávidnak Kőrőssy László elleni 

igazolási ügye hh.
4182. Kálló Kristófnak Kálló Lajos elleni végre­

hajtási ügye hh.
6829. Zanathy Mihálynak Papp Béla elleni 74 

frt 41 kr iránti kérvényi ügye rendelet.
Mérey Ottó.

4032. Rókamező község telek jegyzőkönyveinek 
átalakítása iránti ügy rend.

5357. Perje község telek jegyzőkönyveinek átala­
kítása iránti ügy rend.

5715. Dávid Simon és társainak Suth Stefán és 
társai elleni végr. ügye rend.

5734. Kuvik Hófia és társainak Vilder Cbaim 
elleni perfeljegyzési ügye rend.

5767. Tamás Gerőnek telek jegyzőkönyv kiigazí­
tása iránti ügye felold.

5780. Szepesy Mihálynak Szalay Mihály elleni 
végr. ügye r. megv., r. h. nem ad.

5792. A m. kincstárnak néh. Mezey József ha­
gyatéki ingatlanaira zálogjog bekeb. iránti 
telekkönyvi ügy megv.

5869. özv. Kanizsay Ignácznénak özv. Grósz 
Mártonná elleni perfeljegyzési ügye megv.

5870. özv. Varga Istvánnénak Szénás Bénjámin 
elleni végr. ügye r. érint., r. hh.

5983. Viezel Ábrahám és társának Ivanyik György 
elleni végr. ügye r. hh., r. megv.

5995. A rahói takarékpénztárnak Orencsák János 
elleni végr. ügye rend.

5997. Dán Jónásnak Dán Mihály és társai elleni 
telek jegyzőkönyv kiig. pere megsem.

6039. özv. Kramer Ferencznének Feig Eizik és 
neje elleni végr. ügye rend.

6073. Árba Alexának a kir. kincstári uradalom 
elleni telek jegyzőkönyv kiigazítási pere r. 
hh., r megv.

6074. Rosenthal Chaimnak Lofergyuk Vaszil és 
társa elleni végr. ügye hh.

6083. Lövenfeld V. czégnek Kornstein Ignáczné 
elleni végr. ügye hh.

6114. Márton Mózesnek Veisz József és társa el­
len r. hb., r. megv.

6195. 142 forint 75 kr. iránti sommás pere 
csatolt.

Dr. Gajzágó Béla.
4740. Báró Vesselényi Bélának Treznyán Floáre 

és társai ellen tulajdonjog bekeb. iránti 
ügye felold.

5290. Bőhm Herman felperesnek Éngelsman Sá­
muel alperes 208 frt 75 kr. tőke és jár. 
iránti sommás pere r. megsem., r. megv. 
r. hh.

5430. Berger Salamonnak özv. Berger Ábra- 
hámné mint néhai Berger Ábrahám örö­
köse ellen zálogjog bekebelezés iránti 
ügye rend.

5572. Dr. Reisman Adolfnak Lővy Jónás ellen 
folytatott végr. ügye rend.

5581. Guttmann Salamonnak Rosenbaum Ignácz 
ellen folytatott végr. ügye rend.

5756. H. A. Wilkens felperesnek Rickl József 
Zelinos alperes ellen 202 márka 10 pfen­
nig s jár. iránti sommás pere r. hh. r. 
megvált.

5759. Bloch Józsefnek Weinstein Jenő ellen foly­
tatott végr. ügye rend.

5837. Kralovánszky Jolán felperesnekj^Morgen- 
stern Zsigmond alperes ellen 123 frt 17 
kr. tőke és jár. iránti sommás pere felold.

6479. Péchy Imre felperesnek Zelig Mendel alp. 
ellen hh.

6603. Rochlitz Márton felperesnek Fuchs Gyula 
alp. ellen 241 frt tőke és jár. iránti som­
más pere hh.

6780. Gieger Terézia férj. Petulier Pálné felpe­
resnek Meszlényi Gyula alp. ellen 344 frt3447.
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17 kr tőke és jár. iránti sommás pere 
felold.

6878. Steinmetz Nachman felperesnek Reiner Jó­
zsef alp ellen 25 frt 20 kr tőke és jár. 
iránti sommás pere r. érint. r. mv.

Nyers Lajos.
3615. István András és társa, halált okozott sú­

lyos testisértés r. érint., r. hh.
3627. Zetye János gyújtogatás büntette hh.
3664. Veres Lajos könoyü testisér és felold.
3665. Talpas Sándor könnyű testisértés rendelet.
3668. Miklós Vaszahka és lársai könnyű testi-

sértés rendelet.
3689. Borbély Márton becsületsértés felébb, visz- 

szaut.
3693. Zsindely József és társai rablás r. érinteti, 

r. hh., r. megvált.
3707. Klein Márton sikkasztás büntette hh.
3708. Markovics Májer sikkasztás büntette hh.
3740. Balogh Gábor és társa okirathamis. hh.
4540. Möjgredán György és társa szándékos em­

berölés r. hh.. megvált.
4621. Alter Sulem és társai okiratliamisitás bün- 

büntette feiebb. visszaút.
Draveczky Adorján.

1434. Szabó József és társai ellen súlyos testi­
sértés és becsületsértés véts. rendelet.

1701. Brojsza Olena ellen, jogtalan elsajátítás 
vétsége hh.

1879. Mazur József ellen súlyos testisértés vét­
sége hh.

3780. Gyerzán, helyesebben Dírzsán Alexa lopás 
és súlyos testisértés vétsége rendelet.

3991. H. Nagy János ellen közrend elleni kihá­
gás megvált.

4057. Boros Gábor és társai ellen súlyos testi 
sértés vétsége r. megvált., rr. hh., r. érint.

4112. Stefko Fedor ellen véderő elleni kihágás 
megsemm.

4156. E. Szabó Ferencz ellen más vagyona meg 
rongálása vétsége és .egyéb cselekmények 
miatt rendelet.

4247. Goldstein Dávid ellen véderő elleni kihá­
gás hh.

4434. Somlyák Sándor ellen súlyos testisértés 
vétsége megvált.

4468. Pap György liu Pável ellen más vagyona 
megrongálása véts. hh.

4599. Szabó Gáspár ellen véderő elleni kihágás 
r. megv.. r. hh.

4604 Weiser Ábrahám ellen véderő elleni kihá- ! 
gás hh.

4659 Bődé Imre ellen lopás vétsége rendelet.
4666. Stern Hersch ellen súlyos testisértés véts 

visszaút.
Hieronymi Béla.

2623. Viesel Dávid italmérési jövedéki kihágás 
telold.

2731. Dézsi Károly bélyegjövedéki kihágás hh.
2331. Palits György és társai halált okozó súlyos 

testisértés hh.
4241. Grósz Mór és társai vallás elleni vétség és 

egyéb büncselekm. r. érinteti., r. hh.
2608. Simon Mihály lopás és könnyű testisértés 

r. érint., r. hh., rmv.
4291. Klein Károly vallás elleni kihágás r. hh., 

r. megvált.
4330 Wieder Abrahám zugirászat elleni kihágás 

rendelet.
4375. Thurner Albert és társa becsületsértés és 

egyéb Lüncsel. r. megv., r. hh., r. megs.
4431. Kulcsár Lőrincz hatóság elleni kihágás hh.

Namónyi József.
2851. Máté József lopás r. hh, r. megv.
3015. Gzihát Pál és társa lopás felold.
3045. K. Beke Sándor és társai lopás hh.
3090. Sarkadi György és társa kőzesend elleni 

kihágás hh.
3262. Horváth Emánuel zugirászat megsemm.
3264. Ludascher Antal és társ. súlyos testisértés 

megsemm.
3273, Barna Ignácz és társai súlyos testisértés 

r. hh., r. megvált.
3301. Szirák János lopás hh.
3336. Pós7. János lopás megsemm.
3338. Ifj. Pap Mihályné — vallás elleni kihágás 

megvált.
3489. Ifj. Fejér György lopás hh.
3781. Horváth Emánuel zugirászat megsemm.

Garam Jenő.
3329. Lakó Nagy Pál ellen jogtalan elsaj. véts. 

r. megv., r. hh.
3374. Klein Juda ellen lopás vétsége feiebb., 

visszaút, r. megvált., r. hh.

3382. Ludascher Mihály ellen súlyos testisértés ! 
véts. hh.

3387. Szabó Urai Béla ellen lopás véts. hh.
3391. Id. és ifj. Vine .e László elien becsületsér­

tés es jogtalan elsajátítás véts. megsemm.
3406. Mizsei József el 1 n súlyos testisértés vét­

sége hh.
3246. F. Molnár József ellen orgazdaság bün­

tette r. megv., r. hh.
3252. Deutsch Ghájes és Fel mann Májer ellen 

súlyos testisértés büntette és könnyű testi 
sértés vétsége r. megv., r. hh.

3253. Magodzsa Juon a Ripi és társa ellen lo­
pás büntette hh.

4541. Pap Tógyer elien lopás büntette r. é r. f. 0.
3445. Kurbek József és Hangya János ellen lopás 

vétsége r. megv., r. hh.
3446. Darabant György ellen jogtalan elsajátítás 

vétsége r. megv., r. hh.
3461. Károly Gergely ellen lopás vétsége hh
3464. Kis János es társai ellen súlyos testi sér­

tés és becsületsértés vétsége megsem.
3469. Salamon Lajos és Salamon Jánosné ellen 

közcsend elleni kihágás és becsületsértés 
vétsége rend.

3470. Barzó Pál ellen súlyos testi sértés vét­
sége hh.

3473 Halczu Mózes ellen lopás vétsége rend.
3482.) Fosztáncz Terézia ellen rágalmazás vét-
3521.) sége r. megv., r. hh.
3486 Nyeste András és Pap Pál ellen súlyos 

testi sértés vétsége hh.
3493. Ferdik Mihály és Fekete Mihály lopás vét­

sége r. megv., r. hh.
3516. Szilágyi Julcsa ellen lopás vétsége hh.
3517. Tárcza Flóra ellen súlyos tesfi sértés vét­

sége r. megv., r. hh.
3562. Mezei Bálint ellen lopás vétsége hh.
3576. Chhude Vaszily Mihályu ellen súlyos testi 

sértés vétsége felold.
Unger Gusztáv

3810. Ungár Ignácz ellen tulajdon elleni kihágás j 
r. hh., r. megv.

3830. Biró György és neje ellen becsületsértés 
illetve rágalmazás vétsége hh.

3875 Vascsák András és Tóth Juliánná ellen lo­
pás vétsége r. k. h., r. m. v.

3886. Jenei Aloert és Jenei Albertné ellen, be­
csületsértés vétsége és közcsend elleni ki­
hágás r. megv., r. érint.

3898. Kis Anna ellen rágalmazás vétsége r. hh., 
r. megv.

3925 Tóth Péter ellen lopás vé'sége és közcsend 
elleni kihágás r. érint., r. hh., r. megv.

3930. Ilyés László ellen becsületsértés véts. rend'
3932 Pável Gyuri ellen súlyos testi sértés vét­

sége megv
3937 Gsipe Nasztózia ellen rágalmazás és más 

vagyona megrongálásának vétsége r. hh., 
r. megv.

3996. Boka András és Boka János ellen súlyos 
testi sértés vétsége r. hh , r. megv.

4035. Volicsák János, Szahalyda Hrecz, Szoto- 
tyuk Oléna és Hrecsuk Oléna ellen becsü­
letsértés vétsége és közrend elleni kihá­
gás rend.

4036. Rácz István és neje ellen lopás és orgaz­
daság vétsége hh.

4292. Varga Flóri, Sámuel Pepi és Sámuel Fáni 
eben lopás és orgazdaság vétsége r. érin­
teti., r hh.

4421. Gombos Lajos és Tóth Mihály ellen súlyos 
és könnyű testi sértés vétsége felold.

4569. Derecskéi Lina és lakubovics Zsigmond 
ellen lopás és orgazdaság vétsége r. érin­
teti., r hh.

4570. Varga János és Verebi Juon ellen lopás 
vétsége r. hh , r. megv.

4578. Maris Juon G Stefan ellen lopás vét­
sége hh.

Naszády Iván.
2222. Özv. Sovány Istvánne és tar.-ai ellen em­

berölés vétságe hh.
2247. Mandics András és társa ellen más va­

gyona megrongálásának vétsége hh.
2432. Gzedrik Mihály ellen gondatlanságból oko­

zott súlyos testi sértés vétsége hh.
2467. Berki Gyula ellen lopás vétsége r megv., 

r. hh.
2488. Ifj. Nagy Zsigmond ellen könnyű testi sér­

tés vétségé megv.
2499. Id. Haller József ellen ^könnyű testi sértés 

vétsége és becsületsértés vétsége v. ut.
2500. Tatár István ellen könnyű testi sértés vét­

sége hh.

2529. Korcsmáros Károlyné és t. ellen becsület- 
sértés vétsége visszaút.

4655. Vinkler Mihály ellen lopás büntette megv.
4661. Ulics Péter ellen lopás büntette megv.
4733. Musinka Márton ellen rablás büntette rhh. 

r. megsem.
2551. Grád Juon C Vaszil ellen sikkasztásnak 

tekintendő vétség felold.
2496. Péntek Ferencz ellen levéltitok megsértésé­

nek vétsége megv.
2515. Blau Forimné ellen jogtalan elsajátítás 

vétsége felold.

november 22. » következő napokon tartandó 
Hlyekre bejelentett üyyek.

Or. Horváth Dezső.
3907. Gombi Ágnes Deák Gábor ellen válóper.
3998. Lovász Zsófia T. Tóth István ellen válóp.
3999. Szabó Sándor Magyar Zsuzsánna ellen 

válóper.
4024. Pakó Lajos Pakó István ellen holttá nyil­

vánítás.
Válóperek:

4273. Schön Sándor Fohn Amália ellen.
4451. Bogár Juliánná Balázs János ellen.
4510. Bujdosó Juliánná Erdős András ellen.
4584. P. Gárda Áron Szabó Rozáii ellen.
4602. Györfy Ágnes Kávássy András ellen.
6739. Fényes István Kékessy Juliánná ellen.

Sztancsek János.
4951. Grigácsi Miklós Bodnáruk Nikulaj és trsai 

ellen 80 frt 50 kr iránt.
4989. Berger Móricz Hercz Lipót ellen 2400 frt 

iránt.
4990. Smil Ábrahám Bodnár Lajos és tarsai 

ellen 200 frt iránt.
4991. Laborszki József Debreczeni Mária és tsai 

ellen 500 frt iránti végrehajtási ügye.
4993. Steiinetz Mechel Buftya Stefan ellen 192 

frt iránti újított pere.
5075. Fay Elek Husznyai Miklós ellen végrh. 

igény pere.
r Hegedűs Józsefnek, mint a gróf Károlyi 

'I Alajos örökösei jószágigazgatónak, Mándi
5o06.) Sámuel ellen eiőleges bizonyítás iránt.
4345. Kovács Zsigmond özv. Rabovszky Józsefné 

és társai ellen 44 frt 20 kr iránt.
4362. Chmerinecz Iván Prodán Jura ellen 135^ 

iránt.
4687. Magyar Vaszily Vakaró Vaszily Juta ellen 

130 frt iránt.
5298. Markovics Áron Böszörményi Károly, mint 

Szatmar város polgármestere ellen 500 frt 
iránt.

3184. Feiegregy és Szentpéterfalva községek úr­
béri elkülönítési ügye.

3017. A tasnád-szantói volt zsellérek és ^ job­
bágyok között közös legelőnek elkülönítési 
ügye.

5722. A nagypaczali, szolnok-paczalusai és cse- 
kenyei közbirtokosságok regálé kártalaní­
tási ügye.

6316. Az alsó rónai közbirtokosság regálé kar- 
talanitási ügye.

Űr. Kiss Endre.
5540. Medán Endrének Buttyan László ellen 200 

Irt iránt.
5692. Lévi Izsáknak Argyilán Iudrej ellen 150 frt 

iránt.
j 5777. özv. id. Mihálka Lászlóra s tsainak Para- 

nics Anna s tani ellen tkvi kiigazítás iránt.
5923. Kövér Péternek Bede Gergely eilen 100 

frt iránt.
6081. Mráz Andrásnak Csengeri József ellen 6J 

frt 78 kr iránt.
6175. Kaháu Józsefnek Zubaskó Gaoris ellen -00 

frt iránt.
6180. Eiephánti Sándornak Buttyán Mihály ellen 

60 frt iránt.
6208. Kerekes Szimj annak Kerekes Gligor ellen 

140 fát iránt.
6209. özv. Balogh Istvánnénak id. Balogh István 

s tsai ellen 200 frt iránt.
6253. A debreczun lüzes-abony, ohat-polgári he­

lyi érdekű vasút társulat által Polgár köz­
ség határából kisajátított g területek tkve- 
zéae iránti ügy.

6734. Jurka Jüannak özv. Duma Vaszilyné s 
társa ellen 100 frt iránt.

6886. Jerka Juonnak özv. Duma Vaszilyné * 
tarsa ellen 123 frt 17 kr kiutalása irant-

6890. Rózsa Sándor s társának Györfy István s 
társa ellen haszonbérből való elmozdítás 
iránt.
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4395.

5276.

5451.

5584.

5617.

5724.

5968.

2846

2887

2926.

3000.

3110.

3150)
3922)
6009.

6089.

6164.

6309.
6499.

6575

4321.

4385.

*519.

4525.

4535.

6916.

6947.

Jakubovics Mechelnek Rustsák Mária Mi­
aun Ilkáné s társa alperesek ellen sommás 
visszahelyezés iránt.
Lipiczkey Vaszilynak Harczányuk Vaszily 
ellen sommás vissza helyezés iránt.
Donca Lazáménak Pakuiár Slefán s tsai 
ellen tulajdoni igény iránt.
Varjú Jánosnak Hummel Gyuláné ellen 90 
frt iránt.
Hegedűs Józsefnek Rosenfeld Herman s 
tsai ellen bérszerződés megszűnt, iránt.

Tar Gyula.
Zágonvi Széles Mariskának Indre László 
elleni birtok pere.
id. Rusznák Györgynek őzv. Rusznák Va- 
szilyné és társa elleni birtok átadás és va­
gyonközösség megszüntetése iránti rendes 
pere.
Nagy Rálintné és társának Hoihos János 
és társai elleni vagyon közösség megszün­
tetése iránti rendes pere.

Dávid Péternek Fülep György elleni ingat­
lan tulajdona iránti rendes pere.
Kábái Imre és társainak Erdős Juliánná 
elleni ingatlan tulajdonjoga iránti r. pere. 
A m.-szieeti kir. kincstári ügyészségnek 
Rorecz Vaszily elleni birtok pere.
Nedisan Máriának Nedisán Tógyer és társa 
ellen ingatlan birtoka és ingók értékének 
megtérítése iránti rendes pere.
Somogyi Sándor és társának Somogyi Ju­
liánná és társa elleni ingatlan tulajdona 
iránti rendes pere.
L. Szabó Elemérnek Újhelyi Matild elleni 
végr. ügye.

Sárói Szabó László.........................
Záróba Györgynek Peres Pável és társai 
elleni sommás pere 80 frt s jár. iránt. 
Torna Teréziának Suta Joanna és társai 
elleni sommás pere 122 irt 16 kr s jár. 
iránt.
Hudák Jánosnak ifj. Lustyik András és 
társai elleni 460 frt 36 kr s jár. iránti 
sommás pere.
Kánya Antalnénak Gacsályi Rálintné elleni 
75 frt 80 kr s jár. iránti sommás pere, 
Szűcs Áron és nejének Simon Eszter elleni 
95 frt s jár. iránti sommás pere.
Rocska János és nejének Vastag Mária és 
társai elleni 340 ft s jár. iránti som. pere. 
Freund Ignácznak Széter Mózes elleni 90 
frt s jár. iránti sommás pere.
Chotvács Endrénének őzv. Szabó Dávidné 
mint gyám ellem 60 frt s jár. iránti som­
más pere.
Schweit Bernátnik Csonka László és tár­
sai elleni 125 frt s jár. iránti sommás 
pere.
Szabó Albert és társai hagyatéki ügye. 
Nánássy Lajosnak Török Gábor elleni vég­
rehajtási ügye.
Maszkály v,.gy Muszka Gábor hagyatéki 
ügye.

Egry Kálmán.
Szalay Máriának Perlstein Lajos elleni 
végr. ügye.
Nojevics Herskó felperesnek Szenevics Iván 
alperes elleni 63 frt 45 kr s jár. iránti 
sommás pere.
Elek Fi rencz felperesnek Elek Imre alp. 
ellen 405 frt 99 kr s jár. iránti sommás 
pere.
Fogéi Ancsel felperesnek Apsán Stefan 1. 
Szimjon alperes ellen 77 frt 50 kr s jár. 
iránti sommás pere.
Pap András felperesnek Rusz Juou alp. 
ellen 48 frt 42 kr s jár. iránti sommás

6700.

6982.

7000,

4568.

5051

5291

5408

5409.

5444.

I 5542.

6029.

6030.

6728.

6729. 

6962. 

6986, 

6992.

pere.

2447,

2567.

3977

6118

6231

6299

Adler Molyónak, Morgenthál András és 
társa ellen 58 frt es jár. iránti som. pere. 
Simíts Mihálynak őzv. Nagy Ferenczné el­
leni igénypere.
Könnyű Jozsefnének, Lányi Károly elleni 
igénypere.
Paszternák Mendelnek, Rosenthal Taub el­
leni igénypere.
Kalnay Lászlónak, Mezőssy László ellen 
222 frt 22 kr. és jár. iránti som. pere. 
Kalnay László, mint kirendelt ügygondnok­
nak, Louis Fedor ellen 140 frt és jár ir. 
sommás pere.
Kalnay László ügygondnoknak, Veiszham- 
mer Mór ellen 56 frt 5 kr. és jár. iránti 
som. pere.
Egressy Mihály és társának, Nojevics Lá­
zár és társa elleni igénypere.
Kalnay László gondnoknak, Czukor Ignácz 
ellen 236 frt 88 kr. és jár. ir. som. pere.

Danilovics Elek.
Jac. Freund czégnek, őzv. Mandel Jakabné 
elleni végrehajtási ügyéből kifolyó zár­
gondnoki számadás iránti ügye.
Kolozsvári Zsuzsannának, Fazekas Dániel 
elleni vegih. ügye.
Poliák Eutánuel felperesnek, Feldmann 
Sámuel alperes elleni 354 frt iránti pere. 
Özv. Friedmann Ignáczné és társai felpe­
reseknek, Klar Dezső alperes elleni 102 
frt 2 kr. iránti pere.
Rohm Adolf felperesnek, Takács István al­
peres elleni 135 frt iránti pere.
Hachnel Samuel czégnek, Mandel Salamon 
örökösei czég elleni végrh. ügye.
Fülöp Jakabnak J. Kovács Sándor elleni 
vegr. ügye.
Poliák Emánuelnek bélyegmentes perleke­
dés engedelyezése iránti ügye.
Pollak Emánuelnek és Mórnak, bélyegmen­
tes perlekedés engedélyezése iránti ügye. 
Max Marburgnak őzv. Alibán Mihályné el­
leni végreti. ügye,
Vas Sándornak, Pinczés Andrásné és tár­
sai elleni végreh. ügye,
Oláh Gyulának, dr. Hurstein Sándor elleni 
végreh. ügye
Brenner Károly és társának, Mán Rózsa 
és társa elleni végreh. ügye 
Vezentan Demeternek, id. Ábrányi Kornélné 
elleni végrehajtási ügye.

Kovács Antal.
Sümegby Istvánnak Haas Miksa elleni 573 
frt 6 kr. keresk. pere.
Bach Jakabnak Kalnai és társa ellen 20 
frt. keresk. pere.
Reiner Bernátnak Uray Lajos ellen 54 frt.
pere.

6325.

6374.

6456.

6461.

6961.

7029.

Czincz Ignácz felperesnek Jasztrobszky 
Kálmán alp. ellen 313 frt 22 kr s jár. 
iránti sommás pere.
Özv. Zseránszky Józsefeié felperesnek Imets 
Gyula alperes ellen bérlet megszüntetése 
iránti sommás pere.
Korányi Jánosnak Szoboszlai Ágnes elleni 
végr. ügye.
Özv. Görög Sandorné és Görög Sándor 
felpereseknek Orosz János és neje alpere­
sek ellen haszonbérlet vissza bocsátása és 
jár. iránti sommás pere.

Comanescu Sándor.
Kiss Eerencz gyámnak, Rósenfeid Mór el­
leni igénypere.

MandelÁibert czégnek, Kátser Sándor el­
leni. igénypere.

4960.

5018

3076.

3286.

3386.

3799.

3859,

3865.

6747.

6867

Heiner Adolfnak Kántor István elleni 30 
írt. pere.
Lebovics Feibisnek Grünfeld Mór és társai 
ellen tlőleges szem.e iránti ügye.
Az első magyar ált. biztosító társaságnak 
Fóldváry János ellen 33 frt 11 kr. keresk. 
pere.
Kohn Jakab és József czégnek Berger E. 
és társa csődtömege ellen előleges szemle 
ir. ügye.
Ranunkel H. és fia czégnek. Frank József 
es neje ellen 121 írt 71 kr, keresk. pere. 
Sáfrán Vilmosnak Stompf F. János ellen 
végreh. ügye.
Berger E. es társa csődtömegének Lands­
mann Janos elleni végrehajtási ügye.
Kohn Jakab és József czégnek Reisman 
Náthán elleni végrehajtási ügye.

Giczey Gyula.
A szabolcsi hitelbanknak Dr. Szántay Ká- 
rolyué és társa elleni 10450 frt. ir. pere. 
Liedermann Mihálynak Csengery Sámuel 
elieni 971 frt 68 kr. ir. pere.
Kende Rétemének Fiamm Sámuelnó elleni 
2147 frt 9 kr. ir. pere.
Kramer Zsigiuondnak Somogyi Gyula és 
társai elleni 6000 frt. iránti pere.
Klein Ignácznak az ipar egyesületi taka­
rék és hitelintézet elleni egy 3000 frtos 
váltó kiadása ir. pere.
Özv. Geyer Katalin és társának Kópé Vic­
tor elleni 5910 frt 10 kr. iránti pere.
A ni.-szigeti g. catli. egyháznak Rományi 
István ügyved elleni panaszos ügye,
Kövér Miklósnak Kalnay László ügyvéd 
elleni panaszos ügye.

Mérey Ottó.
5318. Dengeleg község tekkjegyzőkőny veinek át­

alakítása iránti telekkönyvi ügye.
6151. Marina Vaszilynak Hu zó Jónás 1. Mihályné 

elleni zálogjog törlési pere.
6188. A m. kir. államkincstárnak Mikié Lika s 

társai elieni végrehajtási ügye.
6189. A m. kir. államkincstárnak Drágos Tógyer 

elleni végr. ügye.
6218. Izsó Borbálának Kovács Juliánná elleni 

végr. ügye. . , ,
6217. Az egri egyházmegyei alapítványok gond­

nokának Brezina Tódor ismeretlen örökö­
sei elleni végr. ügye.

6292. Molnár Andrásnak Molnár Andrásné elleni 
zálogjogtőrlési és tulajdonjog bekeb. ügye.

6293. Dr. Miskolczy Sándornak Molnár András 
elleni tulajdonjog bekeb. ügye.

6331. A fehérgyarmati takarékpénztárnak Siket 
Borbála elleni zálogjog bekeb. ügye.

6436. A ruszkovai 69. számú telekjegyzőkőnyv- 
nek kiigazítása iránti telekkönyvi ügye.

6466. Vider Marjennek Frachter Dávid elleni 
zjog. előjegyz. ügye.

6490. Stern Jákób és társának Bárány András 
és neje elleni zálogjog előjegyzési ügye.

6580. Dávidovics Dávidnak a m.-szigeti takarék- 
pénztár elleni végrehajtás megszüntetése 
iránti pere.

6562. Téglasy Zsigmond hagyatéki ingatlanainak 
átíratása iránti telekkönyvi ügye.

6802. A m. kir. á.lamkincstárnak Sternberg Ja­
kab és neje elleni végr. ügye.

6841. A m. kir. államkincstárnak Fogéi Men- 
delné szül. Feig Rifke elieni végr. ügye.

Dr. Gajzágó Béla.
6342. Béres Stetán Eri prikop felperesnek Fonta 

Vaszili luj Grigor és neje alperesek ellen 
tulajdonjog előjegyzés igazolása iránti per. 

6471. Kávásy László felperesnek Weinstein Her­
man alperes elleni 120 frt tőke és jár. 

iránti váltó pere.
6536. Daláry Ede, mint az első magyar általá­

nos bizt. társulat titkára felperesnek, — 
Miskolczy Márton alperes ellen 16 frt 43 
kr tőke és jár. iránti váltó pere.

6526. Szabó Lőrinczné felperesnek Kató Mihály 
és társai alperesek ellen zálogjogtörlése 
iránti rendes pere.

6692 Jac Freund czég felperesnek Takács Fe- 
rencz, mint özv. Mandel Jakabné csődtő- 
meggondnoka alperes ellen 7190 frt tőke 
és jár. iránti váltó pere.

6693. Buday András felperesnek Szabó Gábor 
alperes ellen 50 frt tőke és jár. iránti 
váltó pere.

4566. Klein Józsefnek Éles Terézia ellen folyta­
tott végr. ügye.

4680. Kábán Mendelnek Mihályi Gavrilla ellen 
folytatott végreh. ügye.

5114. Papp Györgynek Fábián József ellen vég­
reh. ügye.

5492. ifj. Sziter Májernek Hoscsuk Iván Pauko 
ellen folytatott végreh. ügye.

5769. Jac Frideseo et Bruder czégnek, Telegdy 
Márton és neje ellen folytatott végreh. 
ügye.

5810. Cziple Ilonának, önkéntes árverezési ügye. 
Nyers Lajos.

3756. Szentmiklósi Sándor és társa ingatlan va­
gyon rongálás.

3771. Soós Bálint és társa lopás.
3776. Slepeczki Mihály lopás és könnyű testi­

sértés.
5777. Szúnyogén Jánosné lopás.
3805. K. Bakk János jogtalan elsajátítás.
3864. Berkovits Lajos és tarsai lopás, illetve or­

gazdaság.
3865. Apatyi Jakab lopás.
3885. Nagy Jánosné könnjü testisértés és más. 
3897. Beck Sámuel jogtalan elsajátítás.
3924. Leszkai Dezső kőzesend elleni kihágás. • 
3931. Varga László lopás 
3962. Argyelán Mihály lopás 
3990, ltj. Tádé Istvánná lopás 
3994, Markus Juen aluj Juon súlyos testisértés 
4007, Marinyák János lopás.
4071, Kezner János és társai súlyos testisértés.

Draveczky Adorján.
1594. Torna János és társa ellen haláltbokozott 

súlyos testi sértés büntette és súlyos testi
sértés vétségei.

1627. Kis Sándor János és társai ellen súlyos 
testi sértés büntette.

; i-
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Pál Albert ellen gondatlanságból okozott 
súlyos testi sértés végsége.
Cséki Andrásné ellen becsületsértés vétsége. 
Danes Vaszali 1. Griger ellen lopás büntette. 
Tőrök Imre ellen lopás büntette s lopás 
büntette kísérlete.
Rézműves András ellen lopás büntette. 
Fúlőp Imréné s társai ellen magánlaksér­
tés, lopás és orgazdaság büntette.

. Vajda M hály el en sulyo; testi sértés büntette 
Konkoly József és tarsa ellen snlyos testi 
sértés büntette.
Bartók Péter ellen gazdátlanság által oko­
zott emberölés vétsége.

Hieronymi Béla.
2838. Róth Benjámin ezukor jövedék kihágás.
2840. Grád Juon a Dohi sójővedók kihágás.
2841. Budaházy Zsigmond dohány jövedéki 

kihágás.
2860. özv. Mag Ilána dohányjövedéki kihágás. 
2898. Alexi Ilyés dohányjövedéki kihágás. 
2900. Székely János dohányjövedéki kihágás. 
2902. Oser Móriczné dohányjövedéki kihágás. 
2951. Mózes Mihály italmérési jövedéki kihágás- 
2878. Grósz Lőrincz zsarolás és egyéb bünte­

tendő cselekmények.
4810. Drenyóczki István lopás.

Naményi József.
2592. Rósenblüsh Lajos csalárd bukás.
2638.Grósz Bénjámin okirat hamisítás miatt 

emelt panasza.
2650. Fánki Mária és társa közokirat hami­

sítás.
2697. Horváth Gyula és társai sikkasztás s. a. t. 
2722. Radvánszky György csalás.
2728. Hász Salamou^sikkasztés.
2773. Lefkovics Jenő és társa sikkasztás.
3131. id. Szarvadi János magánlak megsértés. 

Garam Jenő.
3332. Éltető János ellen lopás büntette.

3427. Szabó József ellen becsületsértés 
könnyű testisértós vétsége.

3429. Pető Mátyásnó ellen becsületsértés 
vétsége.

3377. Babies Mihály ellen gondatlanság által 
emberölés vétsége.

3459. herényi György és neje ellen lopás büntette.
3512. Itakoncza Istváuné ellen könnyű testisértés 

vétsége.
3541. Hrinyö Yaszily és Kovács Jur ellen hiva­

talos hatalommal való visszaélés illetve sze­
mélyes szabadság megsértésének vétsége.

3548. Mészáros Sándorné ős Mészáros Sándor 
ellen nyilvános rágalmazás és becsületsértés 
vétsége

3621. Bányai Imre ellen okirát hamisítás vétsége.
3672. Szabó Lajosné és tásai ellen lopás büntette, 

súlyos ,estisértés és becsületsértés vétsége.
4573. Manyulich Gyula ellen sikkasztás büntette.
4460. Purjesz Ignácz, Markbrietor Mór és Pa­

kurái- Hosztán ellen lopás és Púrjesz Jakab 
ellen orgazdaság büntette miátt indított 
bünügy.

Unger Gusztáv
4037. Ifj. Mécséi János, Mécséi Gáspár, Fe- 

renczi Pál, Bartrai Bertalan, Szabó Imre 
és társai ellen súlyos testisértés vétsége 
és közcsend elleni kihágás.

4042. Simon Balázs ellen lopás és becsület- 
sértés vétsége.

4043. Zommer Lajos ellen rágalmazás vétsége.
4046. Borzási P. András ellen kőzesend elleni

kihágás és becsületsértés és becsületsér­
tés vétsége.

4127. Mikulajcsuk Iván, Bilán Kozma, Miku- 
lajcsuk Yaszily és Kuth Metra ellen lo­
pás vétsége.

4128 Száva Neszluna és Száva Mária ellen 
_ súlyos testisértés vétsége.

4137. Uzonvj Márton né szül. Gábor Zsuzsanna

4190.
4225.
4226.

4664.

4570.

2544.
2584.

2732. 
2839. 
2899. 
2901. 
2903 
2962. 
3136. 
3138. 
3202. 
3204. 
3206. 
3361. 
3368.

és Gábor Bálintné szül. Rosti Juliánná, 
ellen, súlyos illetve könnyű testisértós 
vétsége.
Özv. Sipos Istvánná és Sipos Szeréna 

ellen lopás vétsége.
Köteles József ellen lopás vétsége. 
Kovács Róza ellen lopás vétsége. 
Hornicsár Iván Mihályné ellen súlyos 

testisértés vétsége.
Biró Sándor ellen lopás, Biró Sándorné 

ellen orgazdaság vétsége.
Stefanyuk Nádor ellen lopás vétsége. 
Varga Amália ellen lopás vétsége.
Balog István, Balog Forencz, Sipos La­

jos és Katona Sándor ellen lopás, köz­
csend elleni kihágás és bocsülessértés 
vétsége.
Forgács Sándor, Fiacskó Lajos, Gáti 

Ferencz és Gáti (Kelemen) Mátyás ellen 
lopás vétsége.
Szanka József és Őri Mihály ellen, sú­

lyos illetve könnyű testisértós vétsége.
Naszády Iván.

Simon Péter ellen, dohány jövedéki kihágás. 
Csornis Dumitru ellen italmérési jövedéki 

kihágás.
Rétlii Pálné ellen, dohány jövedéki kihágás. 
Paszternák Mendél ellen, só jövedéki kihágás. 
Taub Ignácz ellen ugyanaz.
Sári Sándor ellen dohány jövedéki kihágás. 
Bariba Zsuzsánna ellen ugyanaz.
Veres Sámuel ellen ugyanaz.
Danik Yaszily ellen ugyanaz.
Ifj. Papp György ellen Ugyanaz.
Padurán Stefán ellen ugyanaz.
Tarcza Nyikita és társai elleni ugyanaz. 
Máté Ferencz ellen ugyanaz.
Csáki Zsuzsánna ellen ugyanaz.
Kerti István ellen ugyanaz.

8815. 1892.

Áriejtési hirdetés.
Debreczen sz. kir. város által előállítandó gyalogsági laktanya építési mun­

káinak telvállalására írásbeli zártajánlati versenytárgyalás hirdettetik.
Ezen építés munkái következő összegekkel vannak előirányozva :
1. Föld- és kőmives munka —
2. Kőfaragó munka — —
3. Ácsmunka — — —
4. Fa ezément tető készítése —
5. Vasgerenda és öntött vasnemüek
6. Falkötő vasak szállítása —
7. Bádogos munka — —
8. Czement- és beton-munka
9. Padozat-munka — —

10. Asztalos munka — —
11. Lakatos munka — —
12 Mázoló- és szobafestő-munka
13. Üveges munka — —
14. Kályhák szállítása — —

— — 182.262 írt 59 kr.
— — 10,368 frt 88 kr.
— — 31,712 frt 32 kr.
— — 4,516 frt 02 kr.
szállítása 27,673 frt 21 kr.

-------- -------- 3,456 frt — kr.
--------- --------- 19.326 frt 85 kr.
--------- --- 19,223 frt 02 kr.
--- --- 13,611 frt 82 kr.
-------- --------- 17,046 frt 95 kr.
--------- --------- 17,455 frt 82 kr.
-------- -------- 6,424 frt 68 kr.
--------- -------- 4.960 frt 70 kr.
— — 8,279 frt 80 kr.

Összesen : 366,318 frt 66 kr.
----- -OJ-------- , -----  —________ _ külön-kü-

ön, esetleg átalány összeg mellett adatnak ki.
Bánatpénzül a felvállalni szándékolt munkának 5 % -ja akár készpénzben, 

akár óvadékképe« értékpapírokban a f. évi deczember 19-ik napjának délutáni 5 
Órájáig a város házi pénztárába teendők le, a zárt-ajánlatok pedig ugyanazon nap 
délutáni 6 órájáig a polgármesteri hivatalhoz adandók be. mely utóbbiak másnap 
deczember 20-án délelőtt 10 Órakor a városház nagytermében nyilvánosan bon- 
tatnak fel.

Az ajánlat boritékán kiírandó a munkanem, melyre az ajánlat vonatkozik 
és az ajánlatban határozottan kijelentendő, hogy az ajánlattevő a feltételeket is­
meri és azokat elfogadja.

Az építési tervek, költségszámítások és vállalati feltételek a város mérnöki 
hivatalában megtekinthetők, esetleg utóbbiak a mérnöki hivatalban átvehetők és 
kívánatra meghirdetnek.

Elkésve vagy a kellő bánatpénz letétele nélkül beadott, továbbá távirati és 
oly ajánlatok, melyekben kétséget ébreszthető kifejezések fordulnak elő, figyelembe

... . A városi tanács fenntartja magának a jogot, hogy a beküldött ajánlatok
közül tetszés szerint választhasson, esetleg a körülmények szerint uj pályázatot 
h.rdessen vagy a munkák biztosításairól más módon intézkedhessék

Debreczen, 1892. november hó 10-én.
A városi tanács.

Ajánlom a t. közönség b. figyelmébe az 
általam feltalált és öt állam szabadalmával el­
látott kávé pörkölő gépen előállított

Kávé kivonatomat.
Mely már az eddigi általános használat 

sikeres eredménye folytán a legtöbb háztar­
tásnál bevan vezetve.

Kellemes valódi kávé zamata miatt, a 
leg ajánlhatóbb mint kávé pótlék, és éppen 
ezen kiváló tulajdonságánál fogva, semmi­
esetre sem hasonlítható össze véle, semmiféle 
gyártmányú pótkávé.

A háztartásoknál lényeges megtakarítást 
lehet elérni, mert a kávé kivonat valódi kávé 
zamatból lóvén előállítva, kevesebb babkávé 
szükségeltetik.

Kívánatra bárkinek is saját személyes 
meggyőződése czéljából ingyen mintával szol­
gálok

tisztelettel

Leidenírost Ármin.
Debreczen.

Kivonat

a Dr. Vedrbdi Viktor vegytanár által adott 
nyilatkozatokból.

Leidenfrost Ármin által feltalált kávé­
pörkölő gépen készített z»matositott pótkávét 
vegyelemezvén, kitűnt, hogy a kávénak csakis 
a kellemes elillanó zamatát veszi fel a pótkávét 
az izgató hatású coffsin, mely reszketést és 
álmatlanságot idéz elő, nem megyen által, és 
igy e gépen előállított zamatoaitott pótkávé­
val még oly egyének is élhetneke. kiknek a 
rendes valódi kávé élvezetet az orvos eltiltotta.

Dr. Vedrödi Viktor,
vegytanár.

m ■■■
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SZŐNYEGEK,
slifiS^ - && siüKts^Ilepf fö

bútor szövetek, viciszkos vásznak 
nagy választékban

ABÓ LAJOS fiai czésrnél.
Dr. ROTHSCHNEK V. EMIL

Alapii tal ott

1772-ben
az „ARANY EGYSZARVÚHOZ

czimzett
gyógyszertárában

AlapiUatott

1772-ben

Debreczenben, Czegléd (Kossuth) utcza, 19. sz. a a színház mellett.
(TELEPHON 6-ik szám.)

Ajánlja első kézből! gyári raktárát bel- és külföldi, valamint sajátkészítésű:
Gyógyszer-különlegességeknek :

Fogporok és — pépek
Fogcseppek és — ragaszok
Száj vizek
Szemvizek
Mellszörpök, Gyógyborok.

Arcz- és kéz-Grémek 
Arcz- és hajporok 
Hajkenők és — festők 
Bajuszpedrők 
Mosdó- és szepiővizek.

aB o>
® N .§
í SS5 -o 

CQ £•
Illat

Czukorkák köhögésről
Gyomorerősitők
Fülfájás ellen
Seb- és tyukszemtapaszok
Fagykenők.

es szónitöszereknek:
Illatos olajok és Pomádék 
Bajusz és Hajnövesztők 
Gyógy- és pipere-szappanok 
Parfüme-illatszerek 
Füstölők, — Glycerin-készitmények.

cS■O
o
'S

Dió- és Makk-kávé 
Egészségi mustár ételhez 
Juh-, ló- és marha-rüh ellen 
Bovar és patkányirtó szerek 
író- és ruhajegyző tentak.

Állat-gyógy- és háztartási szereknek :
——' Szobapadiat-fénymáz kitűnő, szagnéikül 

Fertőtlenitő-szerek 
Tépések, fecskendők, kötszerek 
Oltó viaszfélék
Sertés- és aprómarhadög ellen.

-tdoSrQ̂2

Anyafestmények 
Hígítások 
Dörzsölések 
Golyócskák

g, öC o P ^ 75r* V) <D 'O CD ~ “ a N ih N 2 ” sz 01 be w i-‘ > =0

Hasonszenví gyógyszereknek:
5° Egyes adagokban• S-«

85 
tó p.

Berendezett szekrényekben 
Házi- vagy uti-szükségletre 
Újra felszerelések és megtöltések.

Fertőtlenítésekre: Carbolsav, Cárból szappan, Corrosiv-szappan stb.
Mát-hol hirdetett vagy raktáron nem tar Iható szerek és különlegességek, a legrövidebb idő alatt 

akár külföldről is — eredeti árakon megszerezhetők.
Vidéki megrendelések a legközelebbi postával már elküldetnetc.

meghívás.
Az „István” gőzmalom társulatnak

1892. évi November hé 27-én délelőtt 10 órakor

a városháza nagytanácstermében
tartandó

isi 08

Tárgy : A társulati alapszabályok módosítása.
Miután a í. hó 6 án megtartott közgyűlés egy újabb közgyűlés 

összehívását határozta el, az érvényben levő alapszabályok 29. §-a ér- 
telmében a most összehívott rendkívüli közgyűlés pedig csak akkor 
lesz határozatképes, ha a részvények 7t> része 40 részvényes jelenlété­
ben képviselve leend : felkéretnek a t. részvényesek, hogy minél szá­
mosabban megjelenni szíveskedjenek.

Felhivatnak egyúttal azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen részt- 
venni és szavazati jogukat gyakorolni kívánják, hogy igazolójegyeiket — 
az alapszabály 29-ik czikke értelmében — folyó évi November 25 és 26-án 
délelőtt 10—12 óráig, délután 2—4 óráig a társulat Kossuth (czegléd) ut- 
czai irodájában átvenni ne terheltessenek.

Debreczen, 1892. November 8-án.
Az igazgatóság. \,j

A helybeli piaczon több ízben 
előfordult végeladásokkal szemben, — 
ne hogy t. vevőink ezáltal befolyá­
solva legyenek, —- elhatároztuk, hogy 
az úgy is tulhalmozott raktárunkon 
levő áruczikkeink nagy részét

hatóságilag engedélyezett

VÉGELADÁSRA
bocsátjuk,.

Tudatjuk tehát a n. é. közönség­
gel, hogy a mai naptól kezdve, a rak­
tárunkon levő
Ruhakelméket, Flanelleket, 
Barehenteket (velez), 
Cretonokat, atlas, satinokat, 

batisztokat,
Tricot derekakat,
Szőnyegeket.
Agy- és Asztalterítőket,
Jut te és szövet függönyöket,

valamint

Férfi gyapjúszöveteket,

gyári áron alól
árusítjuk el,

A legjobb
Schroll eliiífoni>ól

készült
rjN.

I. 50 kr., 2 frt, 2.30 kr, 2.80 kr„
hajtásos és hímzett elejjel :

2.50 és 3 frt.

Kész női kelengyék
a legjobb ízlés szerint,

valódi vásznak,
ZSEBKENDŐK.

asztal- és kávés-teritékek
nagy választékban kaphatok

KARDOS LÁSZLÓ
üzletében,

J, ■ /-«I •
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Olcsó fűszer forrás!

fűszer-anyag, ásványvíz és csemege czukorka 
kereskedése DEBBECZENBEN, 

főtér* 1712, (Sesztlna L. vaskeresk ©tlés© inollott )

Legfinomabb idei Chinai, Peccó, Császár keverék, Mandarin, 
Suchong Congó, Narancs peccó és Orosz karaván

rssr la, «- » 6.
Angol és Franczia Thea süteményt. Souchard és Maestroni finom 

Chocholádét, Bonbont és szalon czukrot.

‘)0S0TOjv SQ fflOJllZO QS9|0
Datolya, Malaga és hámozott olasz szilvát, Görezi Maronit (gesztenyét.)

Olasz mogyorót,
Brazíliai és finom Cuba kávékat.

Parmasan, Ementhali, Groi, Rochfort, Imperiál 
és Strachinó sajtot, Olmützi Kvárglit.

Szepességi főzelékeket.
Szép fehér darált és kősót a lt-gmérsékeltebb árak mellett ajánl.

ALKALMI VÉTEL.

Minthogy raktárunk túl van terhelve mindennemű Tb©l— és lctilfölcll 
férfi divatszövetekkel, — melyek

egész öltönyök, téli és őszi tavaszi
felsőkabátok, Mencsikov,

továbbá

3^lőí ±elsoiy£a."TosLt©!3s::rst
is igen alkalmasak,— elhatároztuk ezen csikkeknek IMft- teljesen leszállított árakban 
leendő kiárusítását; sőt miután nem szándékunk ezen divat-czikkeket többé
tartani, aar»l* on. s*.E <» JL bocsátjuk eladásra ; miért is
a n. é. közönség becses figyelmét ezen kedvező és előnyös vásárlási alkalomra tiszte­
lettel (elhívjuk

RANUNKEL H. és FIA.
ALKALMI VETEL*

A debreczeni (Balogh M.-féle) 
agyag- és porczellán kályhagyár

— a hazai kályhák között eddig legjobb fűtőképes- 
ségü és igen tetszetős külsejű —

** ** €3 *• ^ fg& E*. SB B y Jtm. SB I
kaphatók gyári árakon, díjmentesen a házhoz szállítva és fellálitva,

Lichtenstein József
vaskereskedőnél.

DEBRECZENBEN, — Piacz- és Czegléd-Utc*a sarkán h Debr. első takarék- 
pénztár épületében, aki árlappal is kívánatra ingyen szolgál. 

Ugyanott dúsan felszerelt raktárában kaphatók gyári árakon a leg­
kitűnőbb minőségű vaskályhák fa és szén fűtésre, mindennemű gazdasági, 

I épület s. a. t. felszerelések, különösen nagy raktár gyári árakon takarék­
konyhákban és tűzhelyekben, konyhafelszerelésekben és főzőedényekken.

-•■***

előbb
KUHINKA ISTVÁN K.

üveg, porczellán, lámpa és háztartási 
czikkek raktára,

DEBRBCZENBBN
ajánlja pontos ki 
szolgálat és gyári 
árak mellett az őszi
és téli idényre újon­
nan érkezett és nagy
választékkal bérén- 

dezett
Difuiiir

és

BRÜNKER-féle
a legjobbaknak elősmert 

gyártmányú

bloB, függő
és

asztali
petróleum lámpáit s min­
den hozzá tartozó czikkek 
nagy raktárát és a most 
legújabb találmányu úgy­

nevezett

esodalámpákat
melyek rendkívüli olcsóság 

ób takarókoisági szerkezetüknél fogva a legnagyobb 
keresettségnek örvendnek.

Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve.______w'v.—>v nBinKumnnywa«

Erősítő-gyógymód
fiatal és öregeid) urak részére, kik elgyengült férfi- 
et-öben szcnvi duek a legújabb szabadalmazott 
CBásr. és kir késsülékkel. Észrevehetetlen külső;, 
ártalm ilan, keilemss gyr'gxmód inger nélkül. 
Regi, johirnevü kiváló profeszorok legmelegebb 
orvosi ajáulaiai. Teljesen felgyógyultak ezrei el­
ismerő levelekben erdek nélkül ajánlják. Állandó 
eredmény postán való küldés titoktartás mellett. 
Tar alom es hegy kitől ered, a csomagon fel 
nem ismerhető Czim: Dr. CARL ALTMAN 
Wien, VII , Mariahilfstranae 70 K5L Röpi- 
ratok kívánatra ingyen és bérmentve.

£3 ääiEiäiBiMiml

ZetfflBS
DEBRECZENBEN

ajánl friss töltésű ásványvize­
ket, u. m. : Bikszádi, Bártfai, 
Czigelkai, Csizi Jód, Emsi, 
Franzensbadi, Gieshübli, Glei- 
chenbergi Halli Jód, Ivándai, 
Karlsbadi, Kissingeni, Rákéezv 
Koritniezai, Krondorfi, Lipiki 
Jód, Margit-forrás, Marienbadi, 
Mohai Ágnes és Stefániái for­
rás, Parádi, Püllnai, Preblaui, 
Pyrmontti aczél, — Serebeniai 
(Bosnia), Güber forrás, Levi- 
coi és Roncegnoi arsen és vas­
tartalmúnk, Rohitcshi, Selters, 
Salvator, Saidscbitzi, Szolyvai, 
Szulini és Budai, keserű vizek.

továbbá:
Lenkencze, olajba mindenfele 
törött festékeket és minden­
nemű fűszerárukat a legjHiá­

nyosabb árakon.



A „SZi.isf“ gőzmalom linzi főraktár, ,

Katz Jakab
LA termény és bizományi üzlete Debreczenben

föpiacz. — Teleky utcza surká 11 — a megyeház 
szomszédságúban.

^yógyszert^sra a „Megváltóhoz“
l)EBRi:CZE\BEN,

Ajánlja első kézből! gyári raktárát, bel- és külföldi, valamint saját ké­
szítésű gyógyszer különlegességeit, u. rn. :

0

Yalódi angol, franczia, német és belföldi 
illatszereit és

virágillatu pipere-szappanait.
pay és Lohse-féle Veloutine és liliom, Gorylopsis, Simon, Leichner, 
B. Sarah, Gocus dió, Blaha Lujza, Java, Ravissante Vértessy és párisi stb. stb.

Arcz- és haj porait
i* ó sc « a fehér és sárgás «szín ben.

valamint Creamok, hajvizek, haj kenőcsök és mozsdóvizek stb. 
nagybani KAK.TÁKÁT.

Or IC

Üzlet, áta lakúiig és tulhalmozott raktár miatt hatóságilag enge­
délyezett részbeni

/ n n m 1 1 11 t LAf

LISZT, BÁBA és KORPA
kicsinyben és nagyban.

élewBtö

M. kir. dohány ds szivar árulás.
Az 502-ik számú magyar királyi

Lottó-^ y iij tödé
Budapesti, Linczi, Trieszti, Prágai, Lembergi, 
Szebeni, Bécsi, Graczi, Temesvári és Brünni.

Mindennemű ÍGÉRVÉNYEK és eredeti
sorsjegyek.

Az 1881 ik évi XIV. t. ez. alapján
hatóságilag engedélyezett

magán

ZÁLOG KÖLCSÖN INTÉZET.
hol zálog küldemények utánvéttel is eszközöl­

tetnek.

A hires „Platnik“-fele
bécsi játék-kártya gyárnak

kártya-bizományi raktára.

A helybeli és fővárosi hírlapok 
egyenkénti elárusítana.

a n. é. közönség becses tudomására hozom, bogy mai naptól 
fogva, raktáromon levő összes

női ruhaszövetek,
összes selymek, bársonyok, paszomány díszek,

fekete térné, fekete divatkelmék, flanel — Kasan — 
női posztók, Trikó derekak és díszített nőikalapokat

gyári áron alól is árusítom el. 
PXíAL rn 'MÓL JÁ €n

női divat-, szövő- és rövidáru üzlete,
főtér, Bika szállodával szemben,

DEBRECZEN.

Török sorsjegyek.
frank

Évenként 6 húzás: “l",11’"1iu**0l,í'"r 1"
Főnyereményéül"”«'"',,r‘“ ) ef“‘ (n,:Xm>)MHh^erémTűvek ■''«o.oőo, *»”oo°, ifo.ooó, ip.ooo, o.ooo, ttooo, a.oao, 1.250, 1.000
liieilcKnycreillty yolv • fran[{ aranyban ezidoszerint a 58°,0.
i nnhínnlit nunrnmQnu • 400 frank aranyban, ezidöszerint á 58°/0—232 trank aranyban — miut- 
LegKiSetiD nyeremény . etrv no fr, 0 ^ _ teh«t a napi árfolyamhoz képest tekintélyes nyereseg. 
Di-rtneilÁly > A török sorsjegyekért esedékes összegek bizonyos, a tőrök »llamadósság szolgálatára rendelt BlZtOSlték . jövedelmekből folynak be, melyek egy európai biza'mi férfiakból álló igazgatótanács által 

bevételeztetnek és a kőtvénybirtokosoknak való kifizetésre használtatnak fel.
Vácárnb • A tőzsdék Bécsbcn, Triesztben, Berlinben, M. m. Frankfurtban, Boroszlóhau, Drezdában. Páris-
WdbarOK . ban Amsterdamban Konstantinápolyban, Alexandriában ..............................................................
TxTTidk'„"iT" Al«»r> 1/ . Hogv rövid idő múlva a nyeremények magasabb sz.ázalekWelek mellett Jognak JO/Obelí eselyek • bcvkitatni; hogy rendes körülménye< feltételezése mellett, mihelyt a lebegő anyag
"“""^SitálvözvaTészráHŐlyam emelkedés is várható ,, ,
Mi veszünk és eladunk : S;Ä.et’valamiut mil,dennemü ér,ékpapirt| a h,vatal0B nap'

— Úgy sző — mint írásbeli megbízások a legelőnyösebben és pontosan eszközöltetnek.

A „Wiener Bank Verein“
központi letetpénzttira és váltó Üzlete.

B É C S B E IN, I, Herensass© INr*. 8.

162. szám.

Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat 
gyártmányainak

ÁRJEGYZÉKE.

Az 1887. április hó 18-kán Budapesten 
tartott általános magyar malom-gyűlésen 
megállapított s 1887. junius 1-én életbe 
lépett eladási, fizetési és 8zálliiisi módo­
zatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt.
100 kiló1

A. Asztali dara nagyszerűit . . .16 20
aprósztimü . 15.80 

. 15.60 

. 14 60 

. 14.- 

. 13 40 

. 12.80 
. 12.20 

10.40

B. Szinte 
0. Király liszt 
1 Lángliszt kivonat
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt ....
4. Elsőrendű kenyér liszt
5. Közép kenyér liszt .
6. Kenyér liszt ....
7. Barna kenyérliszt zsákkal á 70 klg. 7.—
8. Takarmány liszt , « „ „ 5 80
11. Finom korpa zsákkal á 50 klg. 4 20

„ „ zsák nélkül . . . 4.—
12. Durva „ zsákkal „ „ „ 4.20

„ , zsáknelkül . . . 4.—
Csirke búza zsák nélkül .... 3.20

Debreczen, 1892. november 8.
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CSILLÁROK ÉS FÜGGŐ LÁV1PÁ ..

ASZTALI LÁMPÁK
FALI KAROK

ÁMPOLNÁK
LÁMPÁSOK

4 EGÉSZ 157 GYERTYA FÉNYŰ ÉGŐK.

ÁLLVÁNY LÁMPÁK, 
csipke eruyóve .

Gyári védjegy.

>11 MÁK 1892193 ÉVADRA
szóló remek újdonságai ismét bizonyít­
ják, hogy a petróleum lámpák tökéle: 
tessége haladt s a jelenkor világítási 

igényeinek megfelelnek.

DITMÁRLÁMPÁK
izlésteljes alakjuk

kitűnő kivitelűek 
LEGNAGYOBB VILÁGÍTÓ EREJŰEK, 
s hihetetlen olcsó áruk által 
a világ-piaczot meghódí­

tották.

Raktár BUDAPESTEN,
V., József-tói-, 

fürdő- és Nador-utcza sarkán.
FAVORIT LÁMPA 

gömb-lánggal.
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Kristály tiszta, szagtalan, csak 50 foknál gyúlékony, vakító fehérségű lánggal ég.
Díjtalan házhoz szállítás.

1 
Felül 

nem m
últ

1 
m

inőség
!

DITMAR R. biztonsági szalon petróleum
első rangu szaktekintélvk Altai mint legkitűnőbb világító anyag elismerve,

hamisítatlan valódi minőségben kapható egyes egyedül DITMÁtt R raktárában, Budapesten, Fürdő- és Nádor-litcza sarkán.
Teljes kezesség súly és minőségért

BfiF Legfinomabb mérséklő-lámpaolaj, színes és feher szalon-gyertyák.

(iYI-.XI .S l, ,
Debreczen, főtér, városház-épület.

Ajánlja jutányos szabott árak mellett :

Női ruhaszöveteket és díszeket,
Or yr é. s z e 1:kcl é e1t

Himalay és berliner kendőket,
ESCHARPOKAT,

Hauschild kötő pamutokat,
•■T Bä y- 4» jg» J lg

Rövidárukat,

FÉRFI FEHÍRMIÖEKÉT es NYAKKENDŐRE"
Sirkoszoruk r>r> krtól feljebb.

Mintákat kívánatra bérmentve küldök.
rubák elkészíttetését saját szöveteimből elvállalom.

Jutányos szabott árakon
kaphatók

nail tani Fiai
ozégnél :

DIVATOS NŐI RUHASZÖVETEK

franczia flanelek, Kasán, Holdon

legújabb ruhadiszek,
FEKETE DIVATKELMÉK,

SZÍNES és FEKETE SELYMEK,

TELI HIMALAYA
(gyermek ruliácNkák és felöltők

Normalgyapju és pamut alsó ingek

Ujjasok és nadrágok,
Téli harisnyák, keztyük.

Az idén szép raktárt tartunk
Brassói és Gácsi posztókban.

Takarók és lópokróczoktan.


